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 Наш Вісник – це інформація з питань розвитку сільської місцевості та сільського 

господарства. Щоб отримувати його, надішліть нам електронну адресу. Ми хочемо 

зробити наш Вісник цікавим, актуальним, корисним, тому завжди чекаємо Ваші статті, 

повідомлення, рекомендації. Передрук матеріалів за умови посилання вітається. 

Контакти: 

вул. Героїв Оборони, 10, офіс 10, м. Київ, 03680, Україна 

doradaukraine@gmail.com  

www.dorada.org.ua  
 

Редактор Корінець Р.Я. 

Відповідальний за випуск Мінцевич М.Р. 

Цей  Вісник  створено в рамках Проекту «Зміцнення спроможності Національної асоціації 

сільськогосподарських дорадчих служб України у сфері розвитку 

сільськогосподарської обслуговуючої кооперації», який фінансується 

Проектом Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «АгроІнвест». Здійснення зазначеного 

проекту стало можливим завдяки підтримці американського народу, наданій через USAID. Зміст 

матеріалів Вісника необов’язково відображає точку зору USAID, Проекту «АгроІнвест» або уряду США. 

ВИПУСК № 21 

30 червня 2014 р. 
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ЗА ЄВРОПЕЙСЬКУ СИСТЕМУ  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИЦТВА  

В УКРАЇНІ 

Сільськогосподарська дорадча діяльність - сукупність дій та заходів, спрямованих 

на задоволення потреб особистих селянських та фермерських господарств, госпо-

дарських товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності 

і господарювання, а також сільського населення у підвищенні рівня знань та вдос-

коналенні практичних навичок прибуткового ведення господарства;  

 

(Із Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність») 

 

 

Для надання допомоги фермерам в цілях відповідності стандартам сучасного, ви-

сокоякісного сільського господарства необхідно, щоб держави-члени ЄС продов-

жили використовувати всебічну систему консультування фермерів. 

 

Система консультування фермерів повинна допомагати фермерам в отриманні 

більшої інформації про потоки матеріалів і процесах на фермах, що належать до 

екології, безпеки продуктів, здоров'ю та захист тварин без будь-якого впливу на їх 

зобов'язання виконання стандартів та їх відповідальність.  

 

Держави-члени ЄС повинні мати систему консультування фермерів з земель-

них питань та з питань управління фермами, управління якою здійснюється одним 

або декількома призначеними органами або приватними організаціями.  

 

Система консультування фермерів повинна відповідати, принаймні, законним ви-

могам управління і хорошим сільськогосподарським і екологічним умовам.  

 

Фермери можуть брати участь у системі консультування фермерів на добровільній 

основі.  

 

Держави-члени ЄС можуть визначити у відповідності з об'єктивними критеріями 

пріоритетні категорії фермерів, які мають доступ до системи консультування фер-

мерів.  

 

(Із Регламенту ЄС № 73/2009 Ради ЄС про заснування спільних правил для схем 

прямої підтримки фермерів в рамках Спільної сільськогосподарської політики і про 

заснування деяких схем підтримки для фермерів, що вносить зміни в Регламенті ЄС 

№ 1290/2005, ЄС № 247/2006 , № ЄС 378/2007 та скасовує Регламент ЄС № 178-

2003.)  
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АНОНСИ 
 

Підготовка регіональних інструкторів у сфері сільськогосподарської обслу-

говуючої кооперації  

III Всеукраїнський аграрний форум 

  5 

 

5 

АКТУАЛЬНЕ  

Парламентарі скасували плату за внесення відомостей до Державного зе-

мельного кадастру 

 

6 

Верховная Рада Украины ліквідувала Державний земельний банк 6 

27 червня 2014 року Україна підписала асоціацію з ЄС 7 

В Україні відмінено обов’язковий техогляд сільгосптехніки 8 

Мінагропрод пропонує продовжити до 2018 року підтримку тваринницьких 

господарств за рахунок ПДВ переробників  

9 

В Україні розпочалося обговорення проекту Концепції розвитку   агростра-

хового ринку 

10 

Украинские животноводы готовятся к приезду       европейских инспекторов 
14 

Яичная продукция "Авангарда" и "Овостар" уже в июле может попасть на 

европейский рынок 

15 

Украинские сельхозпроизводители могут увеличить свою выручку от экспо-

рта в ЕС на 14,3% 

16 

Президент запроапонував заснувати орден Героїв Небесної Сотні 17 

ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ  

Круглий стіл «Розвиток сільських територій в системі євроінтеграційних 

процесів в Україні» 

18 

«Досвід розвитку фермерства в країнах Євросоюзу та можливостs його за-

стосування в Україні». 

19 

Підвищення кваліфікації фахівців з менеджменту в аквакультурі 19 

Фінансові інструменти та технічні рішення ресурсоефективного та  

чистого виробництва (РЕЧВ) для підприємств агропереробної галузі  

19 

Оголошення переможців конкурсу «Новітній інтелект України» 20 

Малі сімейні ферми, - якими їм бути? 21 

Підвищення доходів сільського населення шляхом розвитку малих сімейних 

ферм, об'єднаних в кооперативи. Економічна ефективність сімейних ферм - 

запорука розвитку аграрного сектору України 

21 

Вчимося у колег з Баварії 22 

V Міжнародна конференція «ПОЄДНАННЯ НАУКИ, ОСВІТИ, ПРАКТИЧ-

НОГО ВИРОБНИЦТВА І СПРАВЕДЛИВОГО ПРОДАЖУ ЯКІСНОЇ ОРГА-

НІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ» 

23 

Вивчення Європейського досвіду щодо впровадження оцінки сільськогоспо-

дарської продукції за географічним походженням. 

24 

Угода про асоціацію: можливості для українського бізнесу 25 

Особливості регулювання земельних відносин в Німеччині 27 

Участь у навчальних курсах Проекту USAID АгроІнвест.     
27 
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ЗМІСТ 

СІМЕЙНЕ ФЕРМЕРСТВО  

Фермерство в Україні може перетворитися на сімейний бізнес  28 

ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ  

«Органіки» починають дружити з кооператорами 33 

НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ КОМЕНТАР ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ КООПЕРАЦІЮ» 

37 

ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ  

Ціни на ринку живої худоби «Чародій» станом на 24 травня 2014 року 43 

Ціни на оптових ринках України станом на 16 травня 2014 року (овочі) 44 

Ціни на оптових ринках України станом на 16 травня 2014 року (фрукти) 45 

Ціни на оптових ринках України станом на 16 травня 2014 року (крупи) 46 

Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб України/ 47 

National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 48 
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Підготовка регіональних інструкторів 

у сфері сільськогосподарської 

обслуговуючої кооперації 

 
23-24 липня 2014 року у місті Києві Національною 

асоціацією сільськогосподарських дорадчих служб 

України буде проведено дводенний семінар-тренінг з 

підготовки регіональних інструкторів у сфері сільсь-

когосподарської обслуговуючої кооперації.  

 

Учасниками семінару-тренінгу будуть як представ-

ники місцевих органів влади, так і сільськогосподар-

ські дорадники, які опікуються проблемами сільсь-

когосподарської кооперації.  

 

Захід є частиною проекту «Зміцнення спроможності Національної асоціації сільсь-

когосподарських дорадчих служб України у сфері розвитку сільськогосподарської 

обслуговуючої кооперації» (AGRO-GA13-1B-

10/4), що реалізується НАСДСУ за підтримки 

Проекту USAID АгроІнвест. 

 

 

III Всеукраїнський аграрний форум 

10 липня 2014 року у Києві відбудеться другий 

етап III Всеукраїнського аграрного форуму, участь у 

якому візьмуть сільськогосподарські товаровиробники 

та переробники з усіх регіонів України, 

а  також представники громадських професій-

них об'єднань АПК. 

До участі у заході запрошено Прем'єр-міністра України Арсенія Яценюка та ке-

рівників центральних органів виконавчої влади. 

Місце проведення: м.Київ, Клуб Кабінету Міністрів України  вул. Інститутсь-

ка,7) 

Час проведення: 10 липня 2014 року о 10.00 

Всеукраїнський аграрний форум є постійно діючою структурою, яка об’єднує 

профільні  асоціації, товаровиробників та переробників сільськогосподарської про-

дукції. Координаційна рада Форуму аналізує ситуацію в агропромисловому ком-

плексі та виносить найактуальніші питання на обговорення Всеукраїнського аграр-

ного форуму з метою створення сприятливих умов для господарювання на селі. 

Для участі у Форумі обов’язкова реєстрація за тел. 287-65-66, 289-97-21 

Акредитація ЗМІ за тел. 0973066100 (Ольга), або agroconf@gmail.com 
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 Парламентарі скасували плату  

за внесення відомостей  

до Державного земельного кадастру 
 

Законом скасовується плата за внесення відомо-

стей до Державного земельного кадастру, зо-

крема, за державну реєстрацію земельної ділян-

ки, державну реєстрацію обмежень у викори-

станні земель, внесення до Державного земель-

ного кадастру відомостей (змін до них) про 

землі в межах території адміністративно-територіальних одиниць та земельну ділян-

ку. 

 

Прийняті зміни до Закону України «Про Державний земельний кадастр» сприяти-

муть зменшенню фінансового навантаження на фізичних та юридичних осіб, оскіль-

ки адміністративні послуги щодо внесення відомостей до Державного земельного 

кадастру та змін до них будуть здійснюватися на безоплатній основі. 

 
http://minagro.gov.ua/node/13591 

 

Верховная Рада Украины ликвидировала 

Государственный земельный банк 

 

 За соответствующий законопроект № 4784 "О внесении 

изменений в некоторые законодательные акты Украины 

(относительно функционирования Государственного земе-

льного банка)" в первом чтении и в целом проголосовали 

264 депутата при минимально необходимых 226. 

Законом исключены из Земельного кодекса и Закона "О банках и банковской деяте-

льности" положения, касающиеся деятельности Государственного земельного банка. 

Документ также предусматривает возвращение уставного капитала банка в размере 

120 млн гривен в государственный бюджет. 

Как сообщалось, в пятницу, 25 апреля, Кабинет министров предлагал Верховной Ра-

де ликвидировать Государственный земельный банк. 

По словам министра Кабмина Остапа Семерака, правительство считает существова-

ние Земельного банка коррупционным. 

Напомним, наблюдательный совет Государственного земельного банка 16 апреля 

2013 года назначил председателем правления ПАО "Госзембанк" Светлану Скосырс-

кую, которая до последнего времени работала на должности председателя правления 

АКБ "Киев". 

Как сообщалось, недавно Кабмин перечислил на временный счет Нацбанка 120 млн 

гривен для формирования уставного капитала Государственного земельного банка. 

Как известно, 6 сентября 2012 года Верховная Рада приняла решение о создании в 

Украине Земельного банка. 

http://bin.ua/news/finance/banking/157844-verxovnaya-rada-ukrainy-likvidirovala.html  
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27 червня 2014 року Україна 

підписала асоціацію з ЄС 

 

Україна під час саміту в Брюсселі підпи-

сала угоду про асоціацію з Європейським 

Союзом. 

Від Євросоюзу та його держав-членів до-

кумент підписали президент Європейської Ради Герман Вам Ромпей, президент Єв-

ропейської комісії Жозе Мануель Баррозу та всі глави держав або урядів країн-

кленів ЄС. Від України угоду підписав президент Петро Порошенко. 

Як відомо, метою Угоди є поглиблення політичної та економічної інтеграції з ЄС, та 

створення глибокої та всеосяжної зони вільної торгівлі. Таким чином, дія зони віль-

ної торгівлі може початися вже з 1 листопада, але лише у випадку, якщо Верховна 

Рада ратифікує його до завершення літньої сесії. 

В іншому разі, попередили в ЄС, частину економічних преференцій можуть скасу-

вати. 

 

Наше нагадування: 

УГОДА ПРО АСОЦІАЦІЮ 
МІЖ УКРАЇНОЮ, З ОДНІЄЇ СТОРОНИ, ТА  

ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ І ЙОГО ДЕРЖАВАМИ - 
ЧЛЕНАМИ, З ІНШОЇ СТОРОНИ 

РОЗДІЛ V  

ЕКОНОМІЧНЕ ТА ГАЛУЗЕВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

ГЛАВА 17 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО ТА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

Стаття 403 
Сторони співпрацюватимуть задля сприяння розвитку сільського господарства та сільських територій, 

зокрема шляхом поступового зближення політик та законодавства. 

Стаття 404 
Співробітництво між Сторонами у сфері сільського господарства та розвитку сільськихтериторій охоплю-

ватиме, серед іншого, наступні сфери: 

a. сприяння взаємному розумінню політик у сфері сільського господарства та розвитку сільських тери-

торій; 

b. посилення адміністративних спроможностей на центральному та місцевому рівнях щодо планування, 

оцінки та реалізації політики; 

c. заохочення сучасного та сталого сільськогосподарського виробництва, із урахуванням необхідності 

захисту навколишнього середовища та тварин, зокрема поширення застосування методів органічного вироб-

ництва та використання біотехнологій, серед іншого шляхом впровадження найкращих практик у цих сферах; 

d. обмін знаннями та найкращими практиками щодо політики розвитку сільських територій з метою спри-

яння економічному добробуту сільських громад; 

e. покращання конкурентоспроможності сільськогосподарського сектора та ефективності і прозорості 

ринків, а також умов для інвестування; 

f. поширення знань шляхом проведення навчальних та інформаційних заходів; 

g. сприяння інноваціям шляхом проведення досліджень та просування системи дорад-
ництва до сільськогосподарських виробників; 

h. посилення гармонізації з питань, які обговорюються в рамках міжнародних організацій; 

i. обмін найкращими практиками щодо механізмів підтримки політики у сфері сільського господарства та 

розвитку сільських територій; 

j. заохочення політики якості сільськогосподарської продукції у сферах стандартів продукції, вимог щодо 

виробництва та схем якості. 
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 В Украине отменен обязательный техосмотр сельхозтехники 
 

Президент Украины Петр Порошенко подписал Закон "О внесении изменений в не-

которые законы Украины относительно обеспечения безопасной эксплуатации сель-

скохозяйственной техники". 

Президент Украины Петр Порошенко подписал Закон "О внесении изменений в не-

которые законы Украины относительно обеспечения безопасной эксплуатации сель-

скохозяйственной техники". Об этом сообщили в пресс-службе главы государства, 

передает УНИАН. 

Верховная Рада 3 июня приняла изменения к законодательству относительно обес-

печения безопасной эксплуатации сельскохозяйственной техники. 

За это решение проголосовали 247 народных депутатов из 328, зарегистрированных 

в сессионном зале. 

Законом отменяется обязательный технический 

контроль сельскохозяйственной техники. 

Так, статья 35 Закона "О дорожном движении" 

дополняется положением о том, что обязатель-

ному техническому контролю не подлежат, в 

частности, технические средства для агропро-

мышленного комплекса, определены Законом 

"О системе инженерно-технического обеспече-

ния агропромышленного комплекса Украины". 

Кроме того, из закона исключается ряд положений, в частности о том, что обязате-

льный технический контроль тракторов, самоходных шасси, самоходных сельскохо-

зяйственных, дорожно-строительных и мелиоративных машин, сельскохозяйствен-

ной техники, других механизмов осуществляется в порядке, определенном Кабине-

том министров. 

Исключается также положение о том, что центральный орган исполнительной влас-

ти, реализующего государственную политику в сфере надзора (контроля) в агропро-

мышленном комплексе, создает и ведет реестр субъектов хозяйствования, которые 

осуществляют обязательный технический контроль тракторов, самоходных шасси, 

самоходных сельскохозяйственных, дорожно-строительных и мелиоративных ма-

шин, сельскохозяйственной техники, других механизмов, а также осуществляет го-

сударственный контроль за соблюдением субъектами требований законодательства 

в этой сфере. 

Также исключается положение о том, что на каждый трактор, самоходное шасси, 

самоходных сельскохозяйственных, дорожно-строительных и мелиоративных ма-

шин, единицу сельскохозяйственной техники, другой механизм, который прошел 

обязательный технический контроль и согласно протоколу проверки технического 

состояния признан технически исправным, уполномоченный субъект хозяйствова-

ния выдает протокол проверки технического состояния транспортного средства.   

http://ubr.ua/market/agricultural-market/v-ukraine-otmenen-obiazatelnyi-tehosmotr-

selhoztehniki-298344 
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 Минагропрод предлагает продлить до 2018 году поддержку   

животноводческих хозяйств за счет НДС переработчиков  

Министерство аграрной политики и 

продовольствия Украины инициирует 

продление действующую поддержку 

животноводческих хозяйств за счет 

НДС перерабатывающих предприя-

тий до 2018 года. 

Согласно разработанному министерс-

твом законопроекту, текст которого 

обнародован на его веб-сайте, указан-

ная система поддержки сельхозпроиз-

водителей зарекомендовала себя как 

достаточно действенная. 

По данным Минагропрода, сейчас часть НДС, которая поступает на спецсчета пере-

работчиков, направляется на выплату компенсаций за поставленный им молоко и 

мясо, а другая часть НДС, направляемая в специальный фонд госбюджета, является 

единственным источником финансирования программы поддержки развития живот-

новодства. 

Аграрное ведомство в пояснительной записке к документу отмечает, что с 1 января 

2015 года сельхозпроизводители молока и мяса фактически теряют всякую поддер-

жку на производство и поставку молока и мяса в живом весе на переработку. 

Согласно Налоговому кодексу, в 2014 году НДС с переработчиков продукции живо-

тноводства в 2014 году взимается и направляется в размере 50% — в специальный 

фонд госбюджета, 50% — на спецсчет, открытый переработчиком в органах Госказ-

начейства. 

Как сообщалось со ссылкой на статданные, Украина в 2013 году увеличила произ-

водство молока на 1,1% — до 11,5 млн тонн, мяса — на 8,2%, до 3,38 млн тонн. По-

головье КРС в Украине за 2013 год увеличилось на 1% и по состоянию на 1 января 

2014 года составило 4,69 млн голов. 

 

По материалам: Интерфакс-Украина 

http://delo.ua/business/minagroprod-

predlagaet-sohranit-lgoty-po-nds-dlja-

zhivotnovodov-237892/ 
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 В Україні розпочалося обговорення проекту  

Концепції розвитку   агрострахового ринку 

11 червня в Тернополі відбулася презентація проекту Концепції розвитку системи страхування сіль-

ськогосподарської продукції в Україні. Ініціатором її проведення стали партнерські організації – 

об’єднання страховиків «Аграрний страховий пул» та Проект Міжнародної фінансової корпорації 

(IFC, Група Світового банку) «Розвиток агрострахування в Україні». 

 Розробником проекту Концепції став Агростраховий пул. Значну допомогу йому у 

підготовці цього документа, який визначає напрямок розвитку вітчизняного агрост-

рахового ринку на тривалий час, надали фахівці Проекту IFC. 

 До необхідності розробки проекту Концепції підштовхнули численні причи-

ни. Останні мають як позитивний, так і негативний характер. 

 У своєму виступі перед аудиторією, яка складалася зі страховиків, сільгосп-

виробників та журналістів, експерт Проекту IFC Роман Колібаба нагадав, що Украї-

на залишається в зоні ризикованого землекористування. Це підтверджується й поді-

ями останніх часів.  

Зокрема, негода дала про себе знати взимку 2002-2003 років, коли через ви-

мерзання в країні загинуло до 70% озимих культур. Влітку 2007 року через посуху 

господарства південних та східних регіонів України зазнали збитків, що перевищи-

ли 1 млрд. грн. Наступного року настала черга зазнавати фінансових втрат західноу-

країнським аграріям: через літні повені вони недорахувалися 0,5 млрд. грн. Ще на 

200 млн. грн. через міцні морози вітчизняні сільгоспвиробники збідніли на початку 

2011 року. 

Серед основних ризиків, які спричиняють втрату  врожаю сільськогосподар-

ських культур, Роман Колібаба назвав погодні умови (58%), хвороби (17%), бур’яни 

(15%) та шкідники (10%). Ці дані, за його словами, підтверджують, що 

«агрострахування має стати невід’ємною частиною аграрного бізнесу». Звісно, якщо 

він не живе одним днем. 

Проте рівень агрострахування в Україні дотепер залишається мізерним: він 

становить лише близько 5%. В розвинених в аграрному відношенні країнах цей по-

казник перевищує 60%. Зокрема, це стосується США та Канади. В Австралії він сяг-

нув 78%, а на Кіпрі встановлено абсолютний рекорд – тут страхується 100% сільсь-

когосподарських угідь. 

І це притому, що Україна за багатьма продуктовими позиціями вже увійшла 

до числа світових лідерів. Понад усе це стосується пшениці, ячменю, соняшника та 

кукурудзи. Так, цього маркетингового року до продажу на зовнішніх ринках буде 

запропоновано до 34 млн. т зерна. За цим показником наша країна може посісти 2 

місце у світі, пропустивши вперед лише США. 
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Загалом торік було зібрано 63 млн. т хліба. Цей показник вважається рекорд-

ним. Нинішні прогнозні показники виглядають дещо скромніше, але також додають 

оптимізму. Очкується, що поточного року буде зібрано до 57 млн. т зерна. 

Для того, аби поліпшити ситуацію на агростраховому ринку, наголосив Ро-

ман Колібаба, в останні роки було зроблено чимало. Зокрема, Проектом IFC було 

розроблено ряд стандартних страхових продуктів, які за своєю якістю не поступа-

ються кращим закордонним аналогам. Ці стандартні страхові продукти стосуються 

як озимих культур – пшениці, ячменю, жита, тритикале, ріпаку, так і ярих – пшени-

ці, ячменю, соняшника, цукрового буряка. 

Результатом спільної роботи фахівців Пулу та Проекту IFC стала розробка 

стандартних страхових продуктів для озимої пшениці та озимого ячменю. Нещодав-

но було підготовлено стандартні страхові продукти для кукурудзи на зерно та сої. 

Очікується, що вони також активно використовуватимуться страховиками та сільго-

спвиробниками.  

Вельми важливою подією 2012 року стало ухвалення Верховною Радою зако-

ну «Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною під-

тримкою». Ним було запроваджено низку новацій. Зокрема, вони стосувалися ви-

знання на офіційному рівні стандартних страхових продуктів, запровадження меха-

нізму субсидованого агрострахування та створення Агрострахового пулу. 

День народження Агрострахового пулу припав на 7 листопада 2012 року. А 

це значить, що, по суті, його біографія тільки розпочинається. Проте, як зазначає 

завідуюча Відділом організаційно-аналітичної роботи Пулу Оксана Вандоляк, ця 

біографія розпочинається доволі успішно. 

Сьогодні до складу Агрострахового пулу входить 4 страхові компанії – 

«Домінанта», «Страхові гарантії», «Брокбізнес» та «Українська аграрно-страхова 

компанія». За даними «Агроіншуранс Інтернешнл», наприкінці 2013 року в структу-

рі ринку агрострахування на них припадало 84%. Решта 16% належало компаніям, 

які розвивали добровільне або банківське (заставне) агрострахування. 

Загалом станом на 1 червня поточного року 24 страхові компанії одержали 

ліцензії на страхування сільськогосподарської продукції. Проте реально страхові 

послуги надає половина з них. Решта або перебуває в очікуванні кращих часів, або 

готується до роботи на ринку агрострахування – добирає відповідні кадри, готує ре-

гіональну мережу тощо. 

Усі ці позитивні зміни та існуючі проблеми, які потребують термінового ви-

рішення , зазначила Оксана Вандоляк, спонукали до підготовки проекту Концепції. 

Передбачається, що цей документ після його схвалення Кабінетом Міністрів має 

стати підґрунтям, на якому у подальшому вибудовуватиметься вітчизняне законо-

давство, покликане закріпити позитивні страхові напрацювання попередніх років, 

сучасні правила поведінки на агростраховому ринку та надати йому поштовх до по-

дальшого розвитку. 

Як базовий в проекті Концепції закладено принцип забезпечення необхідного 

рівня взаємодії між всіма учасниками ринку агрострахування. Однаковою мірою це 

стосується сільгоспвиробників, страховиків включно з їх об’єднанням – Пулом, і 

держави. 

 Відтак, держава не залишатиметься осторонь агрострахування. Навпаки, вона 

перетворюється на активного учасника цього процесу.   
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 Максимально спрощується система агрострахування. Крім сільгоспвиробників та їх 

об’єднань, страхових компаній та Агрострахового пулу до її складу також входять 

державні органи управління - Кабінет Міністрів, Міністерство аграрної політики та 

продовольства, Нацкомфінпослуг та місцеві органи управління. Четвертою складо-

вою цієї системи стають різні експертні організації. До їх числа належать актуарії, 

аварійні комісари, спеціалізовані мас-медіа. 

 Концепція, запевняє Оксана Вандоляк, забезпечує захищеність державної пі-

дтримки сільгоспвиробників. «Вона передбачає реалізацію принципу обов’язковості 

укладання договору страхування сільськогосподарської продукції як умови надання 

сільгоспвиробникам окремих видів державної фінансової підтримки та дотацій». 

Зокрема, вони можуть стосуватися тваринництва, виноградарства, садівництва, бю-

джетних позик із застосуванням режиму державних заставних закупівель зерна. 

 Передбачається, що у подальшому Агростраховий пул продовжить справу 

Проекту IFC і вже власними силами розробить низку нових стандартних страхових 

продуктів. Нині існуючі не покривають всіх потреб сільгоспвиробників. Отож, за-

значила Оксана Вандоляк, робота у цьому напрямку триватиме і надалі. 

 Концепція покликана підвищити вимоги до страховиків. Понад усе, вони ма-

ють подбати про власну ліквідність та платоспроможність. Інакше сільгоспвиробни-

ки не надто довірятимуть їм, не вважатимуть за потрібне страхувати у них свою 

продукцію. 

 Друга вимога до страховиків – вони зобов’язані використовувати стандартні 

страхові продукти, якщо здійснюють страхування сільськогосподарської продукції 

як умови надання аграріям окремих видів державної підтримки та дотацій. Інші ва-

ріанти у даному разі не передбачаються. 

 Третя вимога – страхові компанії, які входять до складу Пулу, у його рамках 

створюють страховий фонд покриття катастрофічних ризиків. Причому створюють 

його в актуарно обґрунтованому обсязі. Це додає впевненості сільгоспвиробникам 

щодо гарантованого одержання ними частини понесених збитків у разі настання 

страхових випадків. 

  Перший заступник начальника Департаменту агропромислового розвитку 

Тернопільської обласної держадміністрації Володимир Стахів впевнений, що проект 

Концепції набуде більшої цінності, якщо передбачатиме наявність такого важливого 

для сільгоспвиробників компоненту, як субсидоване агрострахування. Адже воно, 

здійснюване за підтримки держави, здатне здешевити агрострахування як таке, а 

відтак, і зменшити фінансове навантаження на аграріїв. Звільнені у такий спосіб 

гроші сільгоспвиробників будуть спрямовані на розширення агровиробництва. Як 

наслідок, країна спроможеться посилити позиції АПК, забезпечити продовольчу 

безпеку, наростити обсяги експортних поставок вітчизняної сільгосппродукції і вод-

ночас суттєво підвищити рівень агрострахування. 
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Подібну думку висловив й заступник директора з агрострахування «Домінанти» 

Олександр Загородній. Він нагадав, що держава вже має досвід фінансової підтрим-

ки агрострахування. На ці цілі у бюджеті виділялося у 2005 році 54 млн., у 2006-му 

– 10 млн., у 2007-му – 50 млн., у 2008-му – 100 млн., у 2012-му – 70 млн. грн. Сума 

виплачених субсидій у тому ж 2008 році склала 60,1 млн. грн. 

 «Я думаю, що 100 млн. грн. для держави не забагато. Тож вона може їх знай-

ти. А в цілому проект Концепції я підтримую», - сказав Олександр Загородній. 

 До необхідності розвитку регіональної ініціативи привернув увагу експерт 

Проекту IFC Ігор Дудка. Він впевнений, що ідеї, які генерує Київ, – це добре, але 

недостатньо для стабільного розвитку вітчизняного агрострахового ринку. Адже не 

всі сільгоспвиробники знають про можливості агрострахування та його переваги. 

Звідси й незначний їх запит на послуги страховиків. «Вага Концепції збільшиться, 

якщо зросте поінформованість аграріїв щодо потреби агрострахування та його пози-

тивного впливу на їх бізнес». 

 Тернопільське обговорення проекту Концепції, за твердженням його органі-

заторів, було першим із запланованих. Ближчим часом вони пройдуть в Одесі, Пол-

таві, Сумах, Херсоні, Львові, Вінниці, Житомирі, Кіровограді, Черкасах, Рівному, 

Хмельницькому та Києві. Щодо такої інформаційної кампанії, яка, по суті, набуває 

загальнонаціонального масштабу, Оксана Вандоляк сказала: «Нам важливо обміня-

тися думками з сільгоспвиробниками, страховиками та представниками місцевих 

органів влади, а головне – почути їхні пропозиції з тим, щоб максимально поліпши-

ти остаточний варіант Концепції і тим самим максимально задовольнити страхові 

потреби всіх учасників агрострахового ринку».  

 Роман НЕЧИПОРУК, 

Національний прес-клуб «Українська перспектива» 
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Украинские животноводы готовятся 

 к приезду  европейских инспекторов 

В июле в Украину должны приехать инспекторы FVO. Чтобы животноводческая 

продукция могла экспортироваться в ЕС, нужно не только пройти проверку, но и 

принять ряд нормативных актов  

10 и 11 июня 2014 г. в Минагропроде под председательством первого заместителя мини-

стра Ивана Бисюка состоялись совещания о готовности украинских предприятий к экс-

порту говядины, свинины и молочной продукции на рынки Европейского Союза. 

В совещании приняли участие представители министерства, предприятия-

производители, профильные ассоциации, говорится в сообщении "Украинского клуба 

аграрного бизнеса" (УКАБ). 

Главным вопросом повестки дня была подготовка к аудиту инспекторами FVO оценки 

санитарного контроля производства говядины, свинины, крольчатины, молока и молоч-

ных продуктов, который запланирован на июль 2014 г. 

Как уточняют в УКАБ, сейчас существует ряд вопросов, которые требуют неотложного 

решения. Прежде всего, нужно принять 5 законопроектов, которые позволят гармонизи-

ровать наше законодательство с европейским. 

Приоритетным при этом является проект Закона "О внесении изменений в некоторые 

законодательные акты Украины относительно безопасности и качества пищевых проду-

ктов". 

"Наиболее острыми проблемами для производителей молочной и мясной продукции яв-

ляются сырьевые зоны и системы прослеживаемости сырья", — говорят в УКАБ, отме-

чая, что главным фактором качества продукции в ЕС является принцип "от поля к сто-

лу", то есть всю цепь производства продукции можно проследить. 

При таких условиях предприятия уделяют большое внимание всем этапам производства 

продукции, начиная от кормов и заканчивая конечным потреблением продукции. 

Участники встречи подчеркнули, что каждое предприятие, желающее принять участие в 

инспектировании, должно иметь введенную и действующую систему управления безо-

пасностью пищевых продуктов НАССР, а именно производство должно соответствовать 

требованиям базовых Регламентов Европейского Союза. Однако основным объектом 

проверки миссии ЕС являются не отдельно взятые предприятия, а именно система конт-

роля, которая осуществляется в государстве. 

Для эффективной подготовки планируется создать рабочие группы, как на высшем уро-

вне, так и на уровне предприятий, которые будут проверяться. Также в ближайшее вре-

мя планируется провести ряд тренингов и учений с участием ведущих экспертов. 

"Сейчас как никогда важно консолидировать совместные усилия государства, предприя-

тий и профильных ассоциаций для достижения общей цели. Украине дается шанс дока-

зать свою готовность к экспорту своей продукции на рынки Европейского Союза, и мы 

должны воспользоваться этим шансом. Ведь расширение рынков сбыта сельхозпродук-

ции за счет ЕС будет способствовать повышению качества отечественной продукции и 

эффективности аграрного бизнеса в Украине и стимулировать развитие аграрного 

производства", — подчеркнула эксперт аграрных рынков УКАБ Алина Жарко. 

По материалам: "Дело" 

http://delo.ua/business/ukrainskie-zhivotnovody-gotovjatsja-k-priezdu-evropejskih-inspektor-238831/ 
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http://delo.ua/wiki/Glossary/export-impotr/
http://delo.ua/wiki/Glossary/export-impotr/
http://delo.ua/wiki/Glossary/audit/
http://delo.ua
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 Яичная продукция "Авангарда" и "Овостар" уже в июле может 

попасть на европейский рынок 
 

 

 

Украинские яичные продукты 

производства компаний 

"Авангард" и "Овостар" нач-

нут поставляться на рынок ЕС 

уже в июле  

 

 

 

 

Украинские производители смогут начать поставки пастеризованных и сухих яич-

ных продуктов на рынок Европейского Союза в июле текущего года, сообщил пре-

дседатель совета директоров ассоциации "Союз птицеводов Украины" Александр 

Бакуменко. 

"Нет, пока еще поставки (яичных продуктов) в ЕС не начаты. Будут вот-вот начи-

наться. Думаю, что еще месяц нужно компаниям. Мясо уже поставляется активно, а 

яичные продукты будут с июля", — сказал Бакуменко. 

По его словам, начать экспорт яичной продукции в ЕС готовятся агрохолдинги 

"Авангард" и "Ововстар", однако последний еще не получил окончательного разре-

шения на поставки. При этом Бакуменко добавил, что открытие рынка для отечест-

венных производителей яиц сдерживается определенными "технологическими мо-

ментами", по завершению которых Украина сможет начать экспорт этой продукции 

в ЕС. 

Как сообщалось ранее, с 23 апреля Европейский Союз в одностороннем порядке 

открыл свои рынки для украинских товаров в рамках автономного преференциаль-

ного торгового режима между Украиной и ЕС. Преференциальный режим торговли 

предусматривает снижение ставок таможенных пошлин для поставок украинских 

товаров, а также установку квот на такие поставки, что позволит отечественным 

экспортерам увеличить поставки на рынки ЕС. 

Тем не менее, на данный момент право экспортировать свою продукцию в ЕС име-

ют 4 украинские птицефабрики, а также ряд производителей казеина, рыбы и меда. 

Квота на беспошлинную поставку яичных продуктов и альбуминов из Украины в 

ЕС составляет 1,5 тыс. тонн/год, выраженных в яйцах в скорлупе + 3 тыс. тонн/год, 

выраженных в чистом весе для яиц в скорлупе. 

http://delo.ua/business/jaichnaja-produkcija-avangarda-i-ovostar-uzhe-v-ijule-mozhet-

popast-239326/ 
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Украинские  

сельхозпроизводители могут 

увеличить свою выручку  

от экспорта в ЕС  

 

Объем выручки от экспорта украинских сельхозтоваров в ЕС в 2014 г. 

может увеличиться на 14,3% 

Как передает «РБК-Украина», об этом сообщает пресс-служба ассо-

циации «Украинский клуб аграрного бизнеса» (УКАБ). 

«По оценкам ассоциации «Украинский клуб аграрного бизнеса», вы-

ручка от экспорта украинских сельскохозяйственных товаров в 2014 

году может увеличиться на 8,3-14,3% по сравнению с 2013 годом, и в 

валютном эквиваленте составит около 4,8-5,1 млрд. долларов. Основ-

ной причиной такого увеличения является предоставление Украине 

односторонних торговых преференций и подписание соглашения об 

ассоциации с Европейским союзом», - сообщают в УКАБ. 

По расчетам экспертов, в результате подписания экономической час-

ти СА с ЕС украинские экспортеры смогут сэкономить на уплате по-

шлин до 140 млн. евро. 

«Ближе всего сейчас к выходу на рынки ЕС производители яиц, а так-

же несколько молочных заводов в Украине, находящихся на финаль-

ной стадии подготовки. Касательно мяса, то экспорт курятины начал-

ся в прошлом году, поэтому в этом году украинские производители 

заполнят квоту на поставки этого продукта в ЕС (36 тыс. тонн). Нас-

чет свинины и говядины ситуация сложнее, ведь эти группы не экспо-

ртируются сейчас и учитывая время, необходимое для подготовки эк-

спорта в ЕС, которое было потрачено птицеводами, выход на евро-

пейский рынок этого мяса может занять год и более», - отметили в ас-

социации. 

http://comments.ua/money/475649-ukrainskie-selhozproizvoditeli.html 

 

В
іс

н
и

к
 Н

а
ц

іо
н

а
л

ьн
о

ї 
а

со
ц

іа
ц

ії
 

сі
л

ьс
ьк

о
го

сп
о

д
ар

сь
к

и
х

 
д

о
р

а
д

ч
и

х
 с

л
у

ж
б

 У
к

р
а

їн
и

 

К
о

о
п

е
р

а
т

и
в

н
и

й
 в

и
п

у
ск

 

3
0

 ч
е

р
в

н
я

  
2

0
1

4
 р

 

ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
АКТУАЛЬНЕ 

http://www.rbc.ua/rus/news/economic/obem-vyruchki-ot-eksporta-ukrainskih-selskohoz-tovarov-27062014112300
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Президент запропонував 

Заснувати орден Героїв Небесної Сотні 

 

Верховна Рада заснувала орден Героїв Небесної Сотні, запропонований пре-

зидентом Петром Порошенком. 

За відповідне рішення проголосували 244 нардепи. 

Законом визначається, що новим орденом відзначатимуться особи за грома-

дянську мужність, патріотизм, відстоювання конституційних засад демо-

кратії, прав і свобод людини, активну благодійну, гуманістичну, громадську 

діяльність. 

Орденом Героїв Небесної Сотні нагороджуватимуть також за "самовіддане 

служіння українському народу, виявлені під час Революції гідності (листопад 

2013 року – лютий 2014 року), інших подій, пов'язаних із захистом незалеж-

ності, суверенітету і територіальної цілісності України". 

Кабміну доручили забезпечити проведення всеукраїнського конкурсу на кра-

щий ескіз знака ордена Героїв Небесної Сотні. 

http://www.pravda.com.ua/news/2014/07/1/7030598/ 
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http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=4175%D0%B0&skl=8
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Круглий стіл «Розвиток сільських територій в 

системі євроінтеграційних процесів в Україні» 

 

6 червня 2014 року у Києві в рамках XXVI Міжна-

родної агропромислової виставки «АГРО-2014» 

відбувся круглий стіл на тему «Розвиток сільських 

територій в системі євроінтеграційних процесів в 

Україні». 

 

Організатори круглого столу: Департамент науково-освітнього забезпечення 

АПВ та розвитку сільських територій Міністерства аграрної політики та продово-

льства України, Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація 

сільськогосподарських дорадчих служб України». 

 Обговорювалися  питання: 

 Розвиток сільських територій України в контексті європейської інтеграції; 

 Угода про асоціацію між Україною та ЄС: вплив на розвиток сільського го-

сподарства; 

 Вплив сільськогосподарської кооперації на розвиток села; 

 Сімейні ферми та їх вплив на розвиток села. 

 Інформаційне забезпечення євроінтеграційних процесів в АПК. 

 

Доповідачами були:  
Олена Бородіна – д.е.н., чл.-кор. Національної академії наук України, керівник 

Відділу економіки і політики аграрних перетворень ДУ “Інститут економіки та 

прогнозування НАН України”,  

Тамара Осташко – д.е.н., чл.-кор. Національної академії аграрних наук України, 

керівник Відділу секторальних прогнозів та кон’юнктури ринків ДУ “Інститут 

економіки та прогнозування НАН України”,  

Микола Гриценко – Керівник напряму “Розвиток ринкової інфраструктури” 

Проекту USAID АгроІнвест,  

Віктор Терес – президент Міжнародної благодійної фундації «Добробут гро-

мад»,  

Роман Корінець – президент Національної асоціації сільськогосподарських до-

радчих служб України, заступник голови Комітету підприємців АПК при Торгово

-промисловій палаті України. 

 

Завершився круглий стіл відповідями на запитання учасників, дискусією та під-

веденням підсумків. 

В роботі круглого столу та обговоренні питань порядку денного взяли участь 

представники органів влади та місцевого само-

врядування, сільськогосподарські товаровиро-

бники та представники їхніх  об’єднань, науко-

вці, ЗМІ. 

 

З презентаціями ключових доповідачів можна 

ознайомитися на сайті Асоціації: 

www.dorada.org.ua 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
Досвід розвитку фермерства в країнах Євросоюзу 

та можливості його застосування в Україні 

Такою була тема семінару, що відбувся 5 червня 2014 року  у Києві в рамках 

XXVI міжнародної агропромислової виставки «Агро 2014» . 

Організатори: Департамент науково-освітнього забезпечення АПВ та розви-

тку сільських територій  Міністерства аграрної політики та продовольства Украї-

ни, Асоціація фермерів та приватних землевласників України. 

В роботі семінару взяв участь віце-президент НАСДСУ Кропивко Михайло 

Федорович. 

 

 

Підвищення кваліфікації фахівців 

з менеджменту в аквакультурі 

 

10 червня 2014 року у Національному універ-

ситеті біоресурсів і природокористування роз-

почали роботу курси підвищення кваліфікації 

фахівців з менеджменту в аквакультурі. Серед 

слухачів курсів – працівники міністерства, нау-

ковці, фахівці з рибництва та аквакультури, 

дорадники та експерти-дорадники.  

Перед фахівцями рибної галузі - слухачами курсів  виступив президент НА-

СДСУ Роман Корінець із лекцію: Сільськогосподарська кооперація і дорадництво;  

їх можливості для розвитку рибництва. 

 

 

"Фінансові інструменти та технічні рі-

шення ресурсоефективного та  

чистого виробництва (РЕЧВ) для підп-

риємств агропереробної галузі"  

 

Такою була тема семінару, який відбувся 11 червня 2014 року у Києві, у за-

лі засідань адміністративної ради НТУУ «КПІ». 

Метою семінару було обговорення нових механізмів залучення фінансових 

ресурсів для впровадження ресурсоенергоефективних заходів на підприємствах 

агропереробної галузі в рамках програми Організації Об’єднаних Націй з промис-

лового розвитку (ЮНІДО).  

В програмі заходу: 

  Загальна інформація, програми фінансування та підходи до кредитування 

підприємств.  
  Фінансування енергоефективності у сільському господарстві.  
 Програми підтримки малого та середнього бізнесу EBRD.  
 Досвід Швеи царії  щодо розвитку агропереробного бізнесу. 

Програма спрямована на підвищення конкурентоздатності підприємств за 

рахунок раціонального використання ресурсів при одночасному зменшенні впли-

ву на оточуюче середовище. Програму ЮНІДО в Україні виконує Центр ресурсое-

фективного та чистого виробництва. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Оголошення переможців конкурсу 

«Новітній інтелект України» 

 
11 червня 2014 року відбулося нагородження переможців VІII Всеукраїнського 

молодіжного конкурсу «НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ», що проводився Ана-

літичною агенцією «Українська марка». 

 

Тематичним партнером цього конкурсу була Національна асоціація сільськогос-

подарських дорадчих служб України.  

Асоціацією була визначена номінація «Як зацікавити молодь жити і працювати у 

селі: інноваційні рішення» та встановлено премію для переможця номінації.  

 

Переможцем у номінації стала Книш Ольга, учениця 9 класу навчально-

виховного комплексу «Луківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – ліцей». 

Керівник Міщук В. М., вчитель географії.  

 

З текстом роботи переможниці можна ознайомитись в наступному номері журна-

лу 

В нагородженні переможців взяв участь Роман Корінець, президент НАСДСУ. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Малі сімейні ферми, -  

якими їм бути? 

 

Про це йшлося на засідані круглого   столу, 

який відбувся 18 червня 2014 року у Києві у 

конференц-залі ННЦ «Інститут аграрної еко-

номіки». 

Про шляхи створення сімейних ферм, які від-

повідають європейським стандартам якості,  та збільшують доходи від власної госпо-

дарської діяльності селянина велась фахова дискусія науковців та практиків.   

 Із доповіддю. «Правові аспекти врегулювання діяльності малих сімейних ферм» ви-

ступив президент НАСДСУ «Роман Корінець. 

 

Підвищення доходів сільського населення 

шляхом розвитку малих сімейних ферм, 

об'єднаних в кооперативи. 

Економічна ефективність сімейних ферм - 

запорука розвитку аграрного сектору України 

 

Міжнародна конференція з такою назвой пройшла 19 

- 20 червня 2014 р. у Дніпропетровській області.   

Конференція включала: пленарне засідання, роботу в тематичних секціях, а також 

ознайомлення з роботою кооперативної навчальної ферми, демонстраційних малих 

сімейних ферм та сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу молочарсь-

кого напрямку. 

Мета заходу: Обговорення актуальних питань розвитку малих сімейних ферм через 

правове забезпечення, розвиток сільськогосподарської обслуговуючої кооперації, 

створення умов розвитку підприємництва на селі (трансформація дрібних власників 

ОСГ в сімейні ферми). Визначення умов ефективного господарювання через соціаль-

но - економічні важелі, екологічну й гендерну політику, забезпечення якості продук-

ції та дорадчу підтримку. 

Організатор: Міжнародний благодійний фонд «Добробут громад» 

Співорганізатори: Міністерство аграрної політики та продовольства України, Дніп-

ропетровська обласна державна адміністрація, Дніпропетровська обласна рада, Да-

нон - Україна, Дніпропетровська сільськогосподарська консультаційна служба, ДОО 

СОК «Господар». 

Обмін досвідом відбувся за участі практиків, представників органів державної влади, 

науковців, зацікавлених структур з напрацюванням загальних рекомендації у цих 

сферах. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Учасником конференції, доповідачем з питання «Правові аспекти врегулювання 

діяльності малих сімейних ферм» та модератором першого пленарного засідання 

був Роман Корінець, президент НАСДСУ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вчимося у колег з Баварії 

23-27 червня 2014 року відбулася спеціалізована інформаційна поїздка 

«Актуальні виклики для українського аграрного сектору – німець-

кий досвід» проекту «Німецько-український агрополітичний діалог» у Баварію. 

У поїздці брав участь президент НАСДСУ Роман Корінець. Програма поїздки дода-

ється. 

 Ключові теми (за погодженням з українськими учасниками):  

Структура державного управління (организація, розподіл задач між ЕС/Урядом 

Німеччини /федеральною землею, забезпечення ресурсами).  

Двостороння кооперація між MAПП/України и StMELF/Баварія.  

Державна підтримка розвитку кооперації в сільському господарстві.  

Органіація професійнної освіти і підвищення кваліфікації.  

 

Детальна інформація про поїздку буде розміщена на нашому сайті. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

V Міжнародна конференція  

«ПОЄДНАННЯ НАУКИ, ОСВІТИ, ПРАКТИЧНОГО  

ВИРОБНИЦТВА І СПРАВЕДЛИВОГО ПРОДАЖУ ЯКІСНОЇ  

ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ» 

 

Конференція відбулася 18-20 червня 2014 р.  в м. Іллінці  Вінницької 

області  

Тематика конференції охоплювала такі напрямки: 
·      Наукові основи систем землеробства за органічного виробництва сільськогос-

подарської продукції (сівозміни, обробіток грунту, удобрення); 

·       Законодавча база органічного виробництва в Україні; 

·       Технології вирощування сільськогосподарських культур (зернових, зерно-

бобових, круп’яних, овочевих і картоплі) на засадах органічного виробництва про-

дукції; 

·       Проблеми захисту сільськогосподарських культур від шкідників і хвороб за 

органічної систем землеробства; 

·        Кормові культури в системі органічного землеробства;  

·        Перспективи виробництва органічної продукції тваринництва; 

·        Критерії оцінки якості органічної продукції; 

·        Економічні важелі виробництва органічної продукції; 

·        Проблеми переходу господарств на органічний метод господарювання;  

·        Маркетинг органічної продукції; 

·        Впровадження методик викладання основ органічного виробництва у закла-

дах аграрної освіти. 

Організатори конференції: Іллінецький державний аграрний коледж, Національ-

ний науковий центр «Інститут землеробства Національної академії аграрних наук 

України», Асоціація учасників органічного виробництва «БІОЛан Україна». 

 В роботі конференції взяли участь представники владних структур, співробітники 

наукових установ і навчальних закладів, громадських об’єднань, агропідприємств, 

виробники засобів захисту та удобрення, дозволених в органічному землеробстві, 

власники магазинів органічної продукції. 

Від НАСДСУ в роботі конференції взяв участь Михайло Капштик. 

В програмі конференції крім пленарного засідання було ряд заходів ознайомчо-

демонстраційного характеру. Серед них ознайомлення з навчально-практичною ба-

зою коледжу з органічного виробництва, виїзд на дослідні поля, огляд яблуневого 

саду з елементами біологічного захисту; екскурсії на господарство та переробне 

підприємство,  виставка-продаж дозволених засобів захисту і добрив. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Вивчаємо Європейський досвід 
 

23 - 24 червня 2014 р. у м. Києві відбувся семі-

нар з питань вивчення Європейського досвіду 

щодо впровадження оцінки сільськогосподар-

ської продукції за географічним походженням. 

 

Захід організовано : Програмою Європейської 

Комісії з технічної допомоги і обміну інформа-

цією спільно з Міністерством аграрної політики та продовольства України. 

Мета семінару: Вивчення Європейського досвіду запровадження географічного мар-

кування продуктів з метою створення законодавчої бази, що регулюватиме назви, які 

позначатимуть географічне походження та особливості сільськогосподарської продук-

ції, а також вдосконалення механізмів, що дозволятимуть отримувати та використову-

вати географічне маркування. 

В програмі семінару: 

 Визначення географічного походження для сільськогосподарської продукції згідно 

законодавства ЄС 

 Вимоги та процедури отримання географічного зазначення для сільськогосподар-

ської продукції згідно законодавства ЄС 

 Визначення товарів з географічними зазначеннями. 

 Засоби популяризації  сільськогосподарської продукції з географічними зазначен-

нями 

 Контроль продажу сільськогосподарської продукції з географічними зазначеннями 

 Процедура отримання прав виробниками на використання відповідного географіч-

ного зазначення товарів 

 Умови надання правового захисту відповідного зазначення походження 

 Створення і управління кооперативами, що виготовляють сільськогосподарську 

продукцію з географічними марками 

 Аналіз законодавчих актів ЄС, що регулюють питання стосовно Захисту географіч-

них зазначень, Захисту зазначення походження, гарантування традиційних особли-

востей 

 Підприємства, що уповноважені використовувати назву місця походження або за-

реєстровані географічні показники походження  

 Досвід Болгарії у впровадженні Захисту географічних зазначень, Захисту позначен-

ня походження  

 Приклади успішного використання географічного маркування в країнах ЄС   

 Проблеми захисту прав країн третього світу на використання географічних зазна-

чень на міжнародному рівні 

 Перспективи впровадження географічних зазначень для України (труднощі, пере-

ваги географічних зазначень для зовнішнього і внутрішнього ринків сільськогоспо-

дарської продукції, інформація для споживачів) 

 Визначення можливостей якості продукції за географічним походженням та попи-

ту на неї в Україні  

Доповідачі: провідні експерти, науковці, фахівці міністерств та торгово-промислових 

палат країн ЄС. 

Від НАСДСУ у роботі семінару взяв участь Ярослав Рибак та отримав сертифікат 

про участь у семінарі. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Угода про асоціацію: 

можливості для українського 

бізнесу 
 

 

 

24 червня у Представництві Європейського Союзу в Україні  відбувся  інфор-

маційний семінар – дискусія «Угода про асоціацію: можливості для україн-

ського бізнесу».  
Були розглянуті наступні питання: 

 поточний стан Угоди про асоціацію та ЗВТ—наступні кроки після підпи-

сання; 

 що зроблено і що потрібно зробити найближчим часом; 

 вплив угоди про асоціацію на підприємницький клімат; 

 що очікувати після підписання Угоди про асоціацію та якими будуть пер-

ші кроки;  

 вплив Угоди на український МСБ та перспективи для підприємців;  

 програми допомоги малому та середньому бізнесу, які фінансуються ЄС;  

 особливості співробітництва між Україною та ЄС;  

За результатами розгляду питань відбулась сесія запитань і відповідей та їх 

обговорення.  

Від НАСДСУ у заході взяв участь Ярослав Рибак. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Програма семінару 

“Угода про асоціацію: можливості для українського бізнесу” 
 

Місце проведення: Представництво Європейського Союзу в Україні, 

вул.Володимирська, 101 (конференц-зала, 1 поверх)  

13.15 – 

16.00 
Інформаційний семінар – дискусія 

13.00-13.15 
Реєстрація учасників 

13.15-13.20 
Вступне слово модерато-

ра 

  

13.20-13.30 

Чого очікувати: які перші 
зміни 

  

Наталія СИДОРУК, Міністерство економічного розвитку і 
торгівлі, Заступник директора департаменту європейсь-
кої інтеграції - начальник відділу стратегічного плануван-
ня та моніторингу європейської інтеграції 

13.30-13.50 

Вплив Угоди про асоціа-
цію на малий та середній 
бізнес. Презентація про-
грами підтримки розвитку 
приватного сектору в 
Україні. 

Хосе РОМАН ЛЕОН ЛОРА, Представництво Європейсь-
кого Союзу, Перший Радник, Керівник відділу 
"Економічна співпраця, соціальний та регіональний роз-
виток" 

13.50-.14.05 
Допомога ЄБРР малому 
та середньому бізнесу 

Антон УСОВ, Старший радник Європейського банку ре-
конструкції і розвитку 

14.05-14.20 

Україна – Європейський 
Союз: особливості спів-
праці 

Ігор БУРАКОВСЬКИЙ, Експерт проекту, що фінансуєть-
ся ЄС “Інформування про Угоду про асоціацію: Що це 
значить для мене?”, Голова правління Інституту економі-
чних досліджень та політичних консультацій 

14.25-14.45 Кава-брейк 

14.45-16.00 Сесія питань-відповідей 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Особливості регулювання  

земельних відносин в Німеччині 

18 червня 2014 року в Національному університеті 

біоресурсів та природокористування України відбувся 

консультаційний захід з  вивчення досвіду Німеччини 

із земельних питань. 

Організатори: Асоціація «Земельна спілка України»; 

Товариство з управління та реалізації земель (BVVG) з питань управління землями 

у Східній Німеччині; Національний університет біоресурсів і природокористування 

України. 

Розглядались наступні питання : 

1. Правове регулювання використання земельних ділянок на праві земельного сер-

вітуту. Встановлення земельного сервітуту за рішенням суду та примусове припи-

нення встановлення прав на землю. 

2. Особливості правового статусу іноземців, іноземних юридичних осіб, іноземних 

держав в питаннях набуття прав на землю у Німеччині. 

3. Регулювання питань розміщення тимчасових споруд на земельних ділянках дер-

жавної, комунальної та приватної власності. 

В заході прийняв участь президент Національної асоціації сільськогосподарських 

дорадчих служб України Роман Корінець. 

 

Участь у навчальних курсах 

Проекту USAID АгроІнвест 

 

Проект USAID АгроІнвест продовжує цикл 

навчальних курсів з розбудови організацій-

ної спроможності галузевих асоціацій.     

 

Темою навчально-консультаційного семі-

нару, що відбувся 26 червня 2014 року 

було: «Стратегічне планування та нале-

жне управління в  організаціях».  

 

Від НАСДСУ в семінарі взяли участь вико-

навчий директор Асоціації Марія Мінцевич 

та фахівець з економічних питань Ярослав 

Рибак. 

 

Після закінчення тренінгу учасникам видавались Сертифікати про проходження 

навчального курсу.  
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 СІМЕЙНЕ ФЕРМЕРСТВО 

Фермерство в Україні може  
перетворитися на сімейний бізнес  
 
Нинішній рік Організація Об’єднаних Націй ого-
лосила Міжнародним роком сімейних фермер-
ських господарств. Із 570 млн. фермерських 
господарств, які налічуються світі, 500 млн. – 
саме сімейні.  
Фермерські господарства сімейного типу ви-
робляють щонайменше 56% загального обся-

гу сільгосппродукції, вносячи вагомий внесок у національну і глобальну продовольчу безпе-
ку. Якщо говорити про виробництво продовольства, то сімейні фермерські господарства 
є переважною формою ведення сільського господарства у світі.  

А в Україні? Як не дивно, у нас сімейних фермерських господарств узагалі не існує. 
Звісно, вони існують, але на законодавчому рівні їх статус не визначений. І це тягне за 
собою цілу низку проблем і негативно позначається на розвитку сільських територій.  

Але є й добра новина: невдовзі в Україні фермерські господарства сімейного типу 
можуть запрацювати офіційно. Надати їм такого статусу має удосконалений закон 
«Про фермерське господарство». Відповідні пропозиції народним депутатам готує спеці-
альна експертна група, до складу якої входить і керівник напрямку «Розвиток ринкової 
інфраструктури» Проекту USAID «АгроІнвест» Микола ГРИЦЕНКО. Розмова з ним розпо-
чалася з відповіді на запитання: «Чому виникла потреба в законодавчому забезпеченні 
сімейних фермерських господарств?»  

 
 - Ця потреба виникла з багатьох причин. Перша і найголовніша полягає в тому, що 
основну частку трудомісткої сільськогосподарської продукції – овочів, фруктів, яєць, молока 
– виробляють не фермери. Вони її виробляють у межах 4–5%. А основний обсяг виробляють 
особисті селянські господарства. 
 І разом з тим, особисті селянські господарства не є повноправними учасниками агра-
рного ринку. Вони є фізичними особами. Це зумовлює проблеми з податком на додану вар-
тість, з податком на доходи фізичних осіб. Також особисті селянські господарства мають 
проблеми з виходом на ринок, бо з ними ніхто не хоче, та й не має можливості укладати пов-
ноцінні  договори. Я маю на увазі компанії, трейдерів. Останні не можуть ці договори докуме-
нтально оформити, адже Податковим кодексом передбачено, що вони можуть придбавати 
продукцію лише на основі актів закупок у фізичних осіб. 
 Ми сьогодні говоримо, що особисті селянські господарства, не будучи повноправни-
ми учасниками аграрного ринку, не маючи статусу виробника сільськогосподарської продук-
ції, мають складніше та більше податкове навантаження, залишаються без соціального за-
хисту. Вони живуть на свій розсуд. І взагалі складається таке враження, що вони опинилися 
поза межами нашої державної аграрної політики. 

Багато закордонних експертів кажуть – це український феномен, оскільки 4–5 млн. 
особистих селянських господарств і дотепер залишаються неструктурованими, не мають 
власних професійних об’єднань.  
 Тому виникло питання, як раціонально розпорядитися таким потужним економічним 
ресурсом, який називається «особисті селянські господарства». Зараз ми намагаємося дати 
на нього відповідь. 
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 СІМЕЙНЕ ФЕРМСТВО 

 
- Чим сімейні ферми будуть принципово відрізнятися від нинішніх? 

 - Сімейне фермерське господарство створюється і ведеться винятково членами сі-
м'ї, які спільно проживають і спільно господарюють. Це – базова річ.  
 У чинному законі «Про фермерське господарство» написано, що фермерське госпо-
дарство формується на базі членів сім'ї та родичів. А до родичів можна все село записати. 
Бо там мешкають тітки, брати, двоюрідні, троюрідні… 
  Інша важлива річ – у сімейному фермерському господарстві мають працювати виня-
тково члени сім'ї. У чинному фермерському законі немає обмежень щодо найму робочої си-
ли. Тобто, створили фермерське господарство, найняли 200-300 людей, взяли в оренду 5-30 
тис. гектарів землі і господарюють. 
 Це, по суті, сільськогосподарське підприємство. А ми говоримо, що сімейне фермер-
ське господарство має право залучати найманих працівників винятково для виконання се-
зонних та специфічних робіт. У світі навіть є обмеження щодо їх кількості. Це може бути 3–5 
чоловік.  

Ми поки що дискутуємо, чи обмежувати кількість сезонних працівників. Тому що сі-
мейне фермерське господарство може займатися, наприклад, ягідництвом. І виникає потре-
ба терміново зібрати полуницю. Самостійно воно не впорається з цією роботою. Це очевид-
но. Тому виникає необхідність на тиждень-другий найняти сезонних працівників.  

 
- Чи можуть сімейні ферми орендувати землю? 
- Ми говоримо, що сімейні фермерські господарства створюються і діють на базі зе-

мельних ділянок, виділених для ведення особистого селянського господарства, але оренда 
землі не виключається. Навпаки, вона навіть передбачається. Без неї не обійдуться успішно 
працюючі фермерські господарства сімейного типу. 

Інша справа – скільки землі вони можуть орендувати? У різних країнах до цього під-
ходять по-різному. В окремих є обмеження за площею. Сьогодні у нас з цього питання три-
ває дискусія – запроваджувати чи не запроваджувати подібні обмеження. 

Земельне питання досить непросте, тому що сімейне фермерське господарство, на-
приклад, у степовій зоні може мати 500 гектарів, вирощувати зернові або технічні культури. 
В іншому ж регіоні таке ж господарство може мати 2 гектари під теплицю або ягідники. 

В Європейському Союзі є обмеження нижньої межі. Там домогосподарство має заре-
єструватися фермерським товаровиробником, коли має, наприклад, понад 1 гектар землі, 
більше 3 корів, 5 свиней або перевищує певний обсяг обороту у сумарному вираженні. Верх-
ніх обмежень щодо земельних площ, скажімо, до 100 чи 200 гектарів ми не бачимо. 

 
- На базі яких господарств переважно будуть створюватися сімейні ферми? 
- Працюючі фермерські господарства не потрібно чіпати. Вони вже сформувалися. 

Багато з них налагодили технологію виробництва, вклали у закупівлю техніки значні кошти, 
знайшли своє місце на ринку збуту продукції тощо. 

Зараз ми говоримо про те, що сімейні фермерські господарства, в першу чергу, бу-
дуть створюватися на базі особистих селянських господарств. Тому що частина з них (за 
різними оцінками, це десь до 20%) вже є потенційно сімейними фермерськими господарст-
вами і вони готові трансформуватися за умови формування сприятливого законодавчого 
середовища.   

Не виключено, що окремі базові фермерські господарства захочуть перереєструва-
тися у сімейні фермерські. Але це станеться за умови, якщо фермерським господарствам 
сімейного типу будуть створені сприятливіші законодавчі та економічні умови.  
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 СІМЕЙНЕ ФЕРМСТВО 

- За якою процедурою будуть реєструватися сімейні ферми? 
 - Ми проаналізували європейське, канадійське, російське, казахське законодавства. І 
скажу - в цих країнах для реєстрації сімейних ферм зроблені суттєві преференції. Ми пішли 
подібним шляхом. У законі «Про фермерське господарство» передбачаємо 2 можливих варі-
анти реєстрації.  

Перший варіант – сімейне фермерське господарство, за бажання, може реєструва-
тися на загальних підставах, як і будь-яке фермерське господарство. Це – у формі приватно-
го підприємства із створенням юридичної особи. Тут немає нічого складного. Хто бажає, мо-
же це робити.  
 Але ми передбачаємо спеціальний розділ – особливості створення сімейного фер-
мерського господарства без створення юридичної особи. Якщо сказати простіше, йдеться 
про форму, яка є аналогом приватного підприємця – фізичної особи. Такий варіант є і в ін-
ших країнах. І ми сьогодні показуємо, як це можна зробити в наших умовах.  
 По суті, основа всіх наших пропозицій полягає в тому, щоб внести зміни в суміжні 
законодавчі акти, в тому числі, в Господарський кодекс, Податковий кодекс з тим, аби сімей-
не фермерське господарство могло реєструватися у формі приватного або сімейного підп-
риємництва.  
 Передбачається також, що сімейне фермерське господарство може реєструватися 
за заявочним принципом. Подали документи і працюйте собі на здоров’я. Звісно, якщо до 
документів немає жодних претензій з боку реєстраторів.  
 

- Основою для ведення сімейного фермерського господарства має бути дого-
вір про його створення між членами сім'ї. Що це за документ і навіщо він потрібен? 

- Це прототип договору про спільну діяльність. Члени сім'ї його підписують. У доку-
менті передбачаються умови їх спільної роботи, окремо окреслюється їх відповідальність, 
вирішуються питання, котрі можуть виникати згодом. Наприклад, що робити, якщо хтось з 
членів сім'ї виходить зі складу фермерського господарства.  

Ми розуміємо, що такий договір має бути розроблений як взірцевий. Це для того, аби 
спростити його підготовку. Цей договір завіряється в установленому законом порядку нотарі-
усом. Але ми хочемо прописати, щоб і сільський голова міг скріпити цей документ своїм під-
писом.  
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 СІМЕЙНЕ ФЕРМСТВО 

- Чи можуть державні службовці брати участь у сімейному фермерському гос-
подарстві? Адже на них, у відповідності до чинного законодавства, поширюються 
суттєві обмеження. 

- У першу чергу, це може торкнутися сільського голови. Він – член сім'ї. Сім'я створи-
ла фермерське господарство. За теперішніми положеннями закону «Про державного служ-
бовця», він має ухвалити для себе рішення – або залишається на державній службі, або йде 
у бізнес. Третього – не дано. Але ж він член сім'ї. Не залишати ж її заради державної служ-
би. 

Тому пропонуємо внести до чинного законодавства зміни, які виключать можливість 
появи подібних ситуацій. Якщо наші законодавчі новації знайдуть підтримку з боку Міністерс-
тва аграрної політики та продовольства, а згодом і з боку народних депутатів, сільські держ-
службовці можуть офіційно бути членами сімейних фермерських господарств, але не їх кері-
вниками. 

 
- Який механізм оподаткування застосовуватиметься до сімейних ферм? 
- Сімейні ферми повинні мати такий самий режим спрощеного оподаткування і спец-

режим податку на додану вартість, як і всі сільгоспвиробники. Також відпрацьовуємо спеціа-
льний варіант. За ним сімейні ферми можуть оподатковуватися як підприємці – фізичні осо-
би. Звісно, якщо перед тим зареєструються у такому статусі.  

Сьогодні у Верховні Раді зареєстрований проект закону «Про сімейне підприємницт-
во». Він у чомусь корелює з нашим сімейним фермерським. Там також передбачені пільги. І 
дається обґрунтування, що сімейне підприємництво можливе за умови, якщо в сім'ї є хоча б 
один підприємець і він на легальних засадах залучає членів родини до ведення власного 
бізнесу.  

 
- Чи матимуть сімейні ферми державну допомогу і в якому вигляді вона їм на-

даватиметься? 
 - Зараз відповісти на це питання досить складно, проте всі учасники цього процесу 

погоджуються, що у фермерському законі, який зараз виписується, мають бути передбачені 
спеціальні механізми державної підтримки розвитку сімейних ферм. Але це станеться у разі, 
якщо державна підтримка взагалі збережеться.  

Сьогодні Міністерство фінансів планує докорінно змінити систему оподаткування сіль-
госпвиробників. Однією з його пропозицій передбачено ліквідувати всі преференції на ПДВ і 
податок на прибуток для великих сільгосппідприємств, але залишити їх для малих.  

Ми вважаємо, що за будь-яких обставин за сімейними фермерськими господарствами 
треба залишити податкові пільги. Тому що сімейні ферми є найнижчою ланкою бізнесу у 
сільській місцевості, де багато робочих рук і обмаль робочих місць. 

  
 - На якому етапі нині перебуває підготовча робота? 
 - На сьогодні Проект «АгроІнвест» спільно з Міністерством аграрної політики та про-
довольства, Національною асоціацію сільськогосподарських дорадчих служб, експертами 
ще кількох організацій уже розробили пропозиції щодо внесення змін і доповнень до закону 
«Про фермерське господарство» в частині врегулювання і законодавчого забезпечення 
створення та діяльності сімейних фермерських господарств. Коли все це було зроблено, за 
участі Міністерства аграрної політики та продовольства був проведений круглий стіл з обго-
ворення самих підходів – як зробити так, щоб цей закон був не обтяжливий для бажаючих 
створити фермерські господарства сімейного типу. 
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 СІМЕЙНЕ ФЕРМСТВО 

Після круглого столу на першому етапі була створена експертна група. Зараз вона 
після кількох засідань виробила більш-менш чітку позицію і бачення того, як у рамках чинно-
го законодавства врегулювати діяльність сімейних фермерських господарств.  

 
- Хто входить до складу експертної групи? 
 - До її складу входять експерти Проекту «АгроІнвест», керівник Національної асоціа-

ції сільськогосподарських дорадчих служб, юрист Міжнародної благодійної організації 
«Добробут громад», представники Міністерства аграрної політики та продовольства, зокре-
ма, Департаменту науково-технічного забезпечення та розвитку сільських територій. Це – 
ключові особи. 

 
 - Як до ідеї створення сімейних фермерських господарств поставилися гро-

мадські організації сільгоспвиробників, Міністерство аграрної політики та продоволь-
ства? 

 - Почнімо з Міністерства аграрної політики та продовольства. Сьогодні воно є голов-
ним ініціатором створення фермерських господарств сімейного типу. Тому міністерство всі-
ляко підтримує цю ідею. Його представники впевнені, що проблему з особистими селянськи-
ми господарствами треба якомога скоріше вирішувати.  

 Що стосується громадських організацій, в першу чергу – Асоціації фермерів та при-
ватних землевласників, то на початковому етапі до ідеї, яку ми зараз обговорюємо, вони 
поставилися доволі скептично. Але сьогодні вони визнають – це досить важлива річ і ті про-
позиції, які внесені, є доволі актуальними. 

 
- Ваш прогноз – коли будуть готові до розгляду у Верховній Раді пропозиції, 

спрямовані на вдосконалення закону «Про фермерське господарство»? 
- Ми плануємо, що протягом червня буде завершена вся підготовча робота. Передба-

чається, що законодавча ініціатива належатиме Міністерству аграрної політики та продово-
льства. Коли воно подасть наші пропозиції? Думаю, що це станеться вже в липні. 

 
Тарас ТЕРНІВСЬКИЙ, 
Національний прес-клуб з аграрних та земельних питань 
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 «Органіки» починають дружити з коо-

ператорами 

 

 Прихильники органічного землеробства та 

представники сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативів зацікавлені в тісній співпраці. Вона мо-

же посприяти подальшому розвитку обох сторін. Ця 

думка стала домінуючою під час круглого столу 

«Розвиток сільськогосподарських обслуговуючих коо-

перативів органічної продукції», який наприкінці трав-

ня за ініціативою Проекту USAID «АгроІнвест» було 

проведено в Києві. 

 

 Прибічники інтенсивних технологій, які наразі 

активно використовуються у вітчизняному сільському господарстві, переважно ске-

птично ставляться до органічного напрямку. Мовляв, він не витримає конкуренції і 

тому не має шансів на виживання. 

 Доводи не нові: вони лунають ще з початку 90-х років, коли прихильники 

екологічно чистого землеробства вперше заявили про себе. Та, як видно, поборни-

кам отримання рекордно високих результатів за рахунок активного застосування 

агрохімії доведеться визнати помилковість своїх суджень. 

 Це підтверджують доводи, що пролунали під час київського круглого столу. 

Зокрема, голова правління Федерації органічного руху в Україні Євген Милованов 

сказав, що сьогодні в нашій країні під органічне землеробство відведено загалом 

250 тис. гектарів. За цим показником ми посідаємо 22 місце в світі і третє – серед 

сусідів. Попереду лише Польща та Чехія. 

 Що дуже важливо – площа, яка відведена під органічне землеробство, постій-

но збільшується. А це засвідчує, що потреба в екологічно чистих продуктах харчу-

вання в Україні зростає. Сьогодні їх у нашій країні вже продається на 12,5 млн. єв-

ро. 

 Органічне землеробство, за словами Євгена Милованова, сконцентроване пе-

реважно у центрі та на півдні країни. При цьому спеціалісти визнають, що останні-

ми роками підвищений інтерес до нього демонструють й аграрії інших регіонів, зок-

рема, Західної України, Київської, Вінницької та Одеської областей. 

 Лідер органічного руху підкреслив: якби держава реально допомагала нашим 

«органікам», то їх внесок у забезпечення продовольчої безпеки країни та розвиток 

вітчизняного АПК був би набагато вагоміший. А так доводиться вдовольнятися тим, 

що маємо. 

 Наприклад, у країнах Євросоюзу прибічники екологічно чистого землеробст-

ва отримують суттєві дотації. З розрахунку на 1 гектар вони можуть складати до 1 

тис. євро. В Україні про таку вагому фінансову підтримку сільгоспвиробникам еко-

логічно чистої продукції годі мріяти. З вуст чиновників, які відповідають за держав-

ну казну, вони лишень чують – грошей нема і не варто чекати. 

 Не склалося у нас і з законодавчим забезпеченням. Ухвалений торік закон 

«Про виробництво та обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини» 

досі не запрацював. Він терміново потребує підзаконних актів, а багато з них досі 

перебувають на стадії розробки. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ 
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 Якість згаданого закону теж бажає кращого. Не встиг він вийти за межі Вер-

ховної Ради, а прихильники органічного руху вже почали переконувати – документ 

«сирий» і тому потребує термінового доопрацювання. 

Зазвичай, такі висловлювання чутно після того, як той чи інший закон покаже 

себе на практиці. І в цьому сенсі нинішня ситуація є унікальною. Вона засвідчує, що 

законодавці виявилися не на висоті – вони не врахували всіх побажань «органіків» і 

тепер з’являється необхідність виправити власні помилки. 

 Непростим випробуванням для прибічників органічного землеробства може 

стати нинішня економічна криза. Експерти не виключають, що зниження життєвого 

рівня більшої частини українського населення, яке спостерігається останнім часом, 

може призвести до спаду попиту на екологічно чисту та одночасно більш дорогу 

сільгосппродукцію. 

 Щоправда, нинішня криза, на відміну від попередньої, не зачепила інші краї-

ни. А це означає, що збережуться попередні експортні поставки і, насамперед, до 

багатих європейських країн, населення яких вже давно надає перевагу здоровому 

харчуванню. Так, у Німеччині, за інформацією Євгена Милованова, обсяг органічної 

продукції, що споживається, вже сягнув 6 млрд. євро та продовжує збільшуватися. 

 Євросоюз уже заявив про свою підтримку українських аграріїв. В односто-

ронньому порядку він відкрив для них свої ринки, та це не означає, що наші сільгос-

пвиробники можуть тепер безтурботно радіти. Важливо не лише вийти на європей-

ські ринки, але й закріпитися на них. А зробити це в умовах постійно зростаючої 

конкуренції буде непросто. 

 Втім, не лише європейці, але й американці 

розкуштували смак здорової їжі. І це попри сталу 

думку, ніби вони надають перевагу фаст фудам.  

 Виконавчий директор сільськогосподарсько-

го обслуговуючого кооперативу «Чиста флора» з 

Івано-Франківщини Михайло Стовпюк поділився 

своїми враженнями від недавнього перебування у 

США. За його словами, у цій країні органічне зем-

леробство теж стартувало недавно – у 90-і роки. 

Але стартувало потужно й успішно. Досить сказа-

ти, що лише в перший рік після ухвалення 

«органічного» закону екологічно чистої продукції у 

цій країні було вироблено на 39 млрд. доларів. 

      Примітний факт: на відміну від наших фермерів 

американські не залишені напризволяще. Мовляв, ти сам зробив свій вибір, а тепер 

як хочеш, так і виживай. Учасники органічного руху в США отримують потужний 

науковий супровід. Консультаційні послуги надають не лише дорадники, але й ви-

кладачі, студенти місцевих університетів. 

     У багатьох американських супермаркетах, розповів Михайло Стовпюк, можна 

купити органічну продукцію. Щоб знайти її, не треба мати талант детектива. Зазви-

чай, вона розташовується на окремих стелажах у найбільш людних місцях.  
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      Та нашим фермерським господарствам «зайти» 

до торговельних мереж вкрай складно, а особистим 

селянським господарствам і зовсім нереально. Вони 

не в змозі сформувати товарні партії, відповідним 

чином стандартизувати, запакувати, підготувати до 

продажу свою продукцію та гарантувати її безпеку. 

Тому в наших супермаркетах продукти харчування з 

маркуванням, яке засвідчує їх природне, а не хімічне 

походження, скоріш виключення, ніж правило. 

      Знов-таки, українські супермаркети якщо й бе-

руть екологічно чисті продукти харчування на реалі-

зацію, то надають перевагу зарубіжним виробникам. А американці роблять ставку 

на фермерів, які живуть та працюють неподалік. Тим самим вони підтримують міс-

цеву економіку, а з нею купівельну спроможність своїх земляків, отримуючи при 

цьому власну бізнесову вигоду.   

      Та, перш ніж продати продукцію органічного землеробства, її треба пере-

творити на товар. Тобто, надати їй належного вигляду, який зацікавить покупця. І 

тут без переробки не обійтися. 

 Всі це розуміють, як розуміють і те, що в Україні набагато простіше вирости-

ти сільгосппродукцію і набагато складніше її переробити. В усі часи бракувало від-

повідних потужностей, а часто й бажання займатися цим. В умовах ринку ситуація 

змінилася: тепер бракує грошей для організації сучасної переробки та належного 

досвіду. 

 Вже кілька років зберігається тенденція до вирішення цієї проблеми за допо-

могою сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів. Бо вони посприяють 

розвитку малого та середнього сільського бізнесу, який досі задихається в аж ніяк 

не дружніх обіймах перекупників, котрим через відсутність належної переробки 

змушений віддавати значну частину свого можливого прибутку. 

 Йдеться, насамперед, про фермерські та приватні селянські господарства. На 

своїх невеликих земельних наділах та орендованих полях, які часто нараховують 

кілька гектарів, вони примудряються знімати високі врожаї і так робити суттєвий 

внесок у забезпечення продовольчої безпеки країни. Разом вони, за даними Асоціа-

ції фермерів та приватних землевласників України, виробляють понад 90% картоп-

лі, 85% молока, 75% яловичини, більшу частину свинини, овочів та фруктів. 

 І все б нічого, якби не та сама проблема: у казні грошей нема і не варто чека-

ти. А без них усі наміри, якими б хорошими вони не були, залишаються декларатив-

ними. З цієї причини кооперативний рух у сільській місцевості попри всі сподівання 

так і не став масовим. 

 «Наразі не став масовим», - уточнює спеціаліст з організації виробників Про-

екту USAID «АгроІнвест» Владислав Карпенко. Його переконання: «Коли є хороша 

ідея і палке бажання її реалізувати, гроші завжди знайдуться». 

З ідеєю, вважає Владислав Карпенко, склалося якнайліпше. Вона полягає в згурту-

ванні зусиль «органіків» та кооператорів. При цьому кожен самостійно виробляє 

екологічно чисту сільськогосподарську продукцію, а потому спільно її переробля-

ють та продають. 
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У багатьох країнах принцип об’єднання зусиль діє давно і, що важливо, - ре-

зультативно. Приміром, згідно з інформацією, озвученою під час круглого столу за-

відуючою кафедрою Житомирського національного агроекологічного університету, 

доктором економічних наук Наталією Зиновчук, у скандинавських країнах через 

сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи реалізується 80% всієї сільськогос-

подарської продукції, у Нідерландах – 65%, у Німеччині, Франції та Іспанії – 52%. 

Можливе поєднання українських «органіків» та кооператорів, яке в багатьох 

випадках уже існує, якщо не приречене на успіх, то, принаймні, його передбачає. 

Пояснюється це дуже просто. Екологічно чисті продукти харчування користуються 

підвищеним попитом за кордоном. І навіть якщо вони з тих чи інших причин тимча-

сово не будуть запитані всередині країни, їх завжди можна буде експортувати. А це 

означає, що ця справа перспективна і у прихильників органічного землеробства та 

переробників їх продукції залишається хороший шанс отримати суттєвий прибуток. 

Схема проста та приваблива. Владислав Карпенко сподівається, що вона при-

паде до душі більшості з тих, хто працює на полі без застосування хімії. Наразі їм у 

буквальному розумінні доводиться виживати, радіти, що попрацювали на «нуль», а 

не залишилися із збитками. 

 Прихильників органічного землеробства називають романтиками. З них час-

то кепкують, їм передрікають банкрутство. А вони, попри всі труднощі, виживають. 

Тепер у них з’являється реальний шанс стати прагматиками, які вибудовують свій 

успішний бізнес не лише на принадній ідеї, але й на точних економічних розрахун-

ках. 

 

 Максим НАЗАРЕНКО, 

 Національний прес-клуб з аграрних та земельних питань 
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КОЛОНКА З ПРОДОВЖЕННЯМ  
(Початок у Віснику “Поради від Доради” №17)  

 

НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ КОМЕНТАР 

ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ 

«ПРО СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ КООПЕРА-

ЦІЮ» 

 

ЗАКОН УКРАЇНИ 

Про сільськогосподарську кооперацію 

 

Розділ III 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІ ВИРОБНИЧІ КОО-

ПЕРАТИВИ 

 
 

Стаття 12. Членство в сільськогосподарському виробничому кооперативі 

 
1. Членами сільськогосподарського виробничого кооперативу можуть бути 

фізичні особи, які виявили бажання об’єднатися для спільної виробничої діяльно-

сті85) на засадах обов’язкової трудової участі86) та внесли вступний внесок і пай у 

розмірах, визначених статутом кооперативу. 

 

Діяльність виробничого кооперативу, у тому числі в частині членства регулюється, 

зокрема нормами параграфу 2 Цивільного кодексу України. А більш детально членство 

у виробничому кооперативі регулюється ст. 98 Господарського кодексу України. 

Членами виробничого кооперативу можуть бути громадяни, які досягли 16-річного 

віку, визнають статут кооперативу та дотримуються його вимог, беруть майнову та 

трудову участь у діяльності кооперативу. Громадяни можуть бути одночасно членами 

виробничих кооперативів, а також членами кооперативів інших типів (споживчих, жит-

лових тощо). 

Вступ до виробничого кооперативу здійснюється на підставі письмової заяви гро-

мадянина. Член кооперативу робить вступний і пайовий внески в порядку, визначено-

му статутом виробничого кооперативу. Рішення правління (голови) кооперативу про 

прийняття у його члени підлягає затвердженню загальними зборами. Порядок прийнят-

тя такого рішення та його затвердження визначається статутом кооперативу. 
———————————————————————————————— 

85) У законодавстві термін «виробнича діяльність» не має роз’яснення. 

У широкому розумінні, виробнича діяльність — це сукупність дій працівників із застосуванням 

засобів праці, необхідних для перетворення ресурсів в готову продукцію, яка включає в себе виробництво 

та переробку різних видів сировини, будівництво та надання будь-яких видів послуг. 

У Господарському кодексі України зазначено, що сферу господарських відносин становлять гос-

подарсько-виробничі, організаційно-господарські та внутрішньогосподарські відносини. У свою чергу, 

господарсько-виробничими є майнові та інші відносини, що виникають між суб'єктами господарювання 

при безпосередньому здійсненні господарської діяльності. 

У Законі України «Про кооперацію» встановлено, що виробничий кооператив утворюється шля-

хом об'єднання фізичних осіб для спільної виробничої або іншої господарської діяльності, тобто виробни-

ча діяльність розглядається як частина господарської діяльності. Ст. 23 цього ж Закону стверджує, що 

виробничі кооперативи провадять господарську діяльність. 

Використання ж у коментованому Законі терміну «виробнича діяльність» не є виправданим 

86) У законодавстві термін «трудова участь» не має роз’яснення. Відповідно до ст. 2527 Кодексу 

законів про працю України, колектив бригади може розподіляти колективний заробіток із застосуванням 

коефіцієнта трудової участі. Коефіцієнт трудової участі — це узагальнений показник, який відображає 

реальний вклад кожного члена бригади в загальні результати роботи з обліком індивідуальної продуктив-

ності, якості праці та відношення до праці. 
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Членство у виробничому кооперативі припиняється в разі: 

   добровільного виходу з кооперативу; 

  припинення трудової участі в діяльності кооперативу; 

  виключення з кооперативу у випадках і в порядку, визначених статутом; 

  незатвердження загальними зборами членів кооперативу рішення правління 

(голови) про прийняття до кооперативу; 

  смерті члена кооперативу.  

 Порядок і майнові наслідки припинення членства у виробничому кооперативі ви-

значаються Господарським кодексом України та статутом кооперативу. Виключення з ви-

робничого кооперативу (звільнення члена кооперативу з кооперативного підприємства) 

може бути оскаржено до суду. 

Членство у сільськогосподарському виробничому кооперативі суттєво відрізняєть-

ся від членства у сільськогосподарському обслуговуючому кооперативі. 

Членами сільськогосподарського виробничого кооперативу можуть бути тільки фі-

зичні особи (членами сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу можуть біти 

як фізичні, так і юридичні особи). 

Такі обмеження щодо членства у кооперативі пов’язані з тим, що кожен член сіль-

ськогосподарського виробничого кооперативу має особисто працювати у такому коопера-

тиві (брати трудову участь). Отже, обов’язковою умовою членства у виробничому сільсь-

когосподарському кооперативі є участь у його діяльності особистою працею, оскільки ко-

оператив є, насамперед, об’єднанням осіб, а не капіталів. 

Такі обмеження також пов’язані із різною сутністю кооперативів: сільськогоспо-

дарський виробничий кооператив забезпечує своїх членів робочим місцем, яке є основним 

джерелом трудового доходу члена такого кооперативу. А сільськогосподарський обслуго-

вуючий кооператив забезпечує своїх членів послугами, які є необхідними для здійснення 

ними більш ефективного ведення їхньої власної господарської діяльності, що є їхнім осно-

вним джерелом доходу. 

Усе решта — добровільність членства, вступний внесок і пай, підпорядкування ви-

могам статуту є такими ж обов’язковими елементами виробничого кооперативу, як й ін-

ших видів кооперативів. 

Ця норма Закону не стосується асоційованих членів виробничого кооперативу. Як і 

в будь-якому іншому кооперативі, у сільськогосподарському виробничому кооперативі 

допускається асоційоване членство для осіб, які визнають його статут і внесли пай. Асоці-

йований член кооперативу — фізична чи юридична особа, яка внесла пайовий внесок і ко-

ристується правом дорадчого голосу в кооперативі. При ліквідації кооперативу асоційова-

ний член має переважне, порівняно з членами кооперативу, право на одержання паю. По-

рядок вступу до кооперативу та участь асоційованого члена в його господарській та іншій 

діяльності, його права та обов'язки, розміри паїв і виплат на паї визначаються статутом 

кооперативу.  

 

Стаття 13. Особливості господарської діяльності сільськогосподарського 

виробничого кооперативу 

1. Сільськогосподарські виробничі кооперативи провадять господарську дія-

льність, основною метою якої є отримання прибутку87), та реалізують свою продук-

цію за цінами, що встановлюються самостійно на договірних засадах із покупцем, і є 

суб’єктами підприємницької діяльності. 

————————————————————— 
87) У розумінні Господарського кодексу України (ст. 142) прибуток (дохід) суб'єкта господарю-

вання є показником фінансових результатів його господарської діяльності, що визначається шляхом зме-

ншення суми валового доходу суб'єкта господарювання за певний період на суму валових витрат і суму 

амортизаційних відрахувань.  
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ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ 

Під господарською діяльністю у Господарському кодексі України розуміється дія-

льність суб'єктів господарювання у сфері суспільного виробництва, спрямована на вигото-

влення та реалізацію продукції, виконання робіт чи надання послуг вартісного характеру, 

що мають цінову визначеність. 

Господарська діяльність, що здійснюється для досягнення економічних і соціаль-

них результатів і з метою одержання прибутку, є підприємництвом, а суб'єкти підприємни-

цтва — підприємцями. Таким чином сільськогосподарські виробничі кооперативи є су-

б’єктами підприємництва. 

Відповідно до ст. 42 Господарського кодексу України, підприємництво — це само-

стійна, ініціативна, систематична, на власний ризик господарська діяльність, що здійсню-

ється суб'єктами господарювання (підприємцями) з метою досягнення економічних і соці-

альних результатів та одержання прибутку. 

На відміну від сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, які здійсню-

ють обслуговування своїх членів — виробників сільськогосподарської продукції, не маю-

чи на меті одержання прибутку і є неприбутковими організаціями, сільськогосподарські 

виробничі кооперативи законодавство відносить до суб’єктів підприємницької діяльності. 

Господарським кодексом України встановлено, що суб’єкти господарювання використову-

ють у своїй діяльності вільні та державні регульовані ціни. Вільні ціни визначаються на 

всі види продукції (робіт, послуг), за винятком тих, на які встановлено державні регульо-

вані ціни. Вільні ціни визначаються суб'єктами господарювання самостійно за згодою сто-

рін, а у внутрішньогосподарських відносинах — також за рішенням суб'єкта господарю-

вання. 

Таким чином, сільськогосподарські виробничі кооперативи як суб’єкти підприєм-

ницької діяльності реалізують свою продукцію за вільними цінами на договірних засадах 

із покупцем. 

Стаття 14. Право власності сільськогосподарського виробничого коопера-

тиву 

1. Право власності88) на землю може набуватися сільськогосподарським виро-

бничим кооперативом шляхом внесення до пайового фонду земельних ділянок його 

членами, а також придбання земельних ділянок за договорами купівлі-продажу, да-

рування, міни, іншими правочинами. 

У ст. 22 Закону України «Про кооперацію» чітко встановлено: земля кооперативу 

складається із земельних ділянок, наданих йому в оренду або придбаних ним у власність, 

тобто, цей закон не передбачає переходу у власність кооперативу земельних ділянок, вне-

сених до пайового фонду. 

Так у ст. 16 Закону України «Про сільськогосподарську кооперацію» наголошуєть-

ся на тому, що в разі виходу, виключення з кооперативу чи ліквідації кооперативу фізична 

чи юридична особа, яка внесла свій майновий пай у кооператив у формі земельної ділянки, 

отримує свій майновий пай виключно у формі земельної ділянки, тобто в натурі (на місце-

вості).  

Там же йдеться про те, що в разі ліквідації кооперативу майновий пай у формі зе-

мельної ділянки не може бути використаний для виплати заробітної плати працівникам, 

виконання зобов'язань перед бюджетом, банками та іншими кредиторами. Але така забо-

рона щодо розпорядження як невід’ємної частини права власності стає нікчемною, якщо 

кооператив як юридична особа є власником земельної ділянки. 

——————————————————————————- 
88)  Право власності — це сукупність правових норм, які регулюють відносини, пов’язані з володін-

ням, користуванням і розпорядженням власником належним йому майном на свій розсуд і у своїх інтересах, 

усуненням усіх третіх осіб від протиправного втручання у сферу його володіння цим майном, а також обов’яз-

ки власника не порушувати прав і законних інтересів інших осіб. 
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ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ 

Ст. 28 Земельного кодексу України передбачає, що право власності на землю підп-

риємств може набуватися шляхом внесення до статутного капіталу земельних ділянок їх 

засновників. Однак для запобігання недобросовісному використанню такого права п. 14 

розділу Х Прикінцеві положення якого встановлено, що до набрання чинності законом про 

обіг земель сільськогосподарського призначення, але не раніше 1 січня 2016 р., забороня-

ється внесення права на земельну частку (пай) до статутних капіталів господарських това-

риств. Також слід не забувати про мораторій на відчуження земельних ділянок, які перебу-

вають у власності громадян та юридичних осіб, для ведення товарного сільськогосподар-

ського виробництва, земельних ділянок, виділених у натурі (на місцевості) власникам зе-

мельних часток (паїв) для ведення особистого селянського господарства, а також земель-

них часток (паїв), окрім передачі їх у спадщину, обміну земельної ділянки на іншу земель-

ну ділянку відповідно до закону та вилучення (викупу) земельних ділянок для суспільних 

потреб. Купівля-продаж або інший спосіб відчуження таких земельних ділянок і часток 

(паїв) також запроваджується за умови набрання чинності законом про обіг земель сільсь-

когосподарського призначення, але не раніше 1 січня 2016 р. (пункт 15 зазначеного розді-

лу Х Земельного кодексу України). Отже, при внесенні земельних ділянок до пайового 

фонду сільськогосподарського виробничого кооперативу такий кооператив отримує тільки 

право користування такими ділянками.  

Застереження! Набуття права власності на землю сільськогосподарським вироб-

ничим кооперативом шляхом внесення земельних ділянок до пайового фонду може приз-

вести до втрати таких ділянок його членами у випадку, наприклад, продажу такої ділянки 

кооперативом після набуття права власності. Такий продаж є можливим, оскільки вироб-

ничий кооператив як власник може не тільки володіти, користуватися, а й розпоряджатися 

належними йому земельними ділянками. Тому задля захисту інтересів членів сільськогос-

подарських виробничих кооперативів видається доцільним вносити до пайового фонду 

таких кооперативів тільки право користування земельними ділянками, що може знайти 

відображення у статутах кооперативів. 

Як і будь-яка юридична особа, сільськогосподарський виробничий кооператив має 

право на придбання земельних ділянок за договорами купівлі-продажу, дарування, міни, 

іншими правочинами. 

2. Право власності на землю та право користування земельною ділянкою на-

буваються сільськогосподарським виробничим кооперативом відповідно до Земель-

ного кодексу України. 

Земельний кодекс України не передбачає будь-яких особливостей набуття права 

власності на земельні ділянки чи права користування земельними ділянками для сільсько-

господарських виробничих кооперативів. Ці правовідносини регулюються ст. 134 та інши-

ми статтями Земельного кодексу України. 

 

Розділ IV 
ДЕРЖАВА І КООПЕРАЦІЯ 

Стаття 15. Державна підтримка сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів 

1. Основними завданнями державної політики з підтримки сільськогосподар-

ських обслуговуючих кооперативів є забезпечення прийнятних умов для їх утворен-

ня, становлення й розвитку шляхом формування сприятливої податкової, фінансово-

кредитної, інвестиційної політики щодо діяльності сільськогосподарських обслугову-

ючих кооперативів та їх членів, а також розроблення механізму їх державної підтри-

мки. 

Багато країн підтримують розвиток кооперативного сектора національної економі-

ки через те, що їх соціальна місія співпадає із соціально-економічною політикою держави.  
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ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ 

 

Міжнародні організації, такі як МОП та ООН, рекомендують урядам підтримувати коопе-

ративи у своїх країнах (див. Інформаційні додатки). А 2012 рік був проголошений ООН 

Міжнародним роком кооперативів. 

Положення ст. ґрунтуються на нормах Закону України «Про кооперацію», де ст. 37 

встановлено, що держава гарантує додержання прав і законних інтересів кооперативних 

організацій та їх членів, максимально сприяє розвитку і зміцненню їх господарської самос-

тійності. При цьомудержава сприяє підготовці висококваліфікованих кадрів для системи 

кооперації, розвитку мережі кооперативної освіти89), проведенню наукових досліджень із 

питань кооперації. 
Кооперативні організації взаємодіють з органами виконавчої влади та місцевого самовряду-

вання в питаннях виробництва продукції та надання послуг із метою зниження рівня безробіття, 

розв’язання інших економічних і соціальних проблем. 

Норми цієї статі є підставою для розробки та релізації державних програм, спрямованих на 

підтримку таких кооперативів та їх членів. 

2. Центральні та місцеві органи виконавчої влади90) та органи місцевого само-

врядування91) забезпечують сприяння розвиту і зміцненню економічної самостійності 

сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів та їх членів, підвищенню ефек-

тивності їх діяльності, не допускають будь-яких обмежень господарської активності 

та ініціативи таких кооперативів, вільної та рівноправної їх участі на ринках товарів, 

робіт і послуг. 

Ця норма забезпечує підтримку місцевими органами влади сільськогосподарських 

обслуговуючих кооперативів.  

Положення про те, що не допускаються будь-які обмеження господарської активно-

сті та ініціативи таких кооперативів, вільної і рівноправної їх участі на ринках товарів, ро-

біт і послуг, практично дублює норму ст. 37 Закону України «Про кооперацію»: забороня-

ється втручання органів державної влади та органів місцевого самоврядування у фінансово

-господарську та іншу діяльність кооперативних організацій, окрім випадків, прямо перед-

бачених законом. У цій ст. також наголошується на тому, що збитки, завдані кооперативній 

організації внаслідок виконання рішень органів державної влади й місцевого самовряду-

вання або їх посадових осіб, а також унаслідок невиконання чи неналежного виконання 

органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування передбачених законо-

давством обов'язків щодо цієї організації, підлягають відшкодуванню у встановленому по-

рядку. Спори з питань відшкодування збитків вирішуються у судовому порядку.  

Закон дає можливість місцевим органам влади розробляти та ралізовувати місцеві 

програми та заходи92), спрямованих на підтримку таких кооперативів та їх членів. 

——————————————— 
89) Сьогодні гостро стоїть проблема підготовки кадрів для сільськогосподарської кооперації. Така 

система у країні поки що не сформована.  

В окремих регіонах (наприклад, Львівська область) провідне місце у цій справі належить сільськогос-

подарським дорадчим службам. На відміну від країн Європи, США, Канади, потенціал інституту сільськогос-

подарських дорадчих служб в Україні це використовується належним чином.  

Цю місію часто виконують недержавні організації, такі як Міжнародна благодійна організація 

«Добробут громад».  
90) Відповідно до Закону України «Про місцеві державні адміністрації», місцеві державні адміністра-

ції забезпечують виконання виданих Президентом України актів, реалізацію програм Президента України та 

щорічного послання Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище 

України, виконання наданих Президентом України доручень, актів Кабінету Міністрів України, у тому числі в 

частині сільськогосподарської кооперації. 

91) Відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування», органи місцевого самоврядування в 

селах, селищах, містах, районах у містах (у разі їх створення) самостійно розробляють, затверджують і викону-

ють відповідні місцеві бюджети згідно з Бюджетним кодексом України. 

92) Засади розроблення, затвердження та виконання державних цільових програм регулюються Зако-

ном України «Про державні цільові програми». 

Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні» затвердження місцевих програм віднесено 

до компетенції місцевих рад. 
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ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ 

3. Державна підтримка сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів 

здійснюється відповідно до державних і регіональних програм за рахунок державного 

і місцевих бюджетів у порядку, встановленому законом. 

Підтримка сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів здійснюється в ра-

мках Державної цільової програми розвитку українського села на період до 2015 р.93). Бю-

джетні кошти спрямовуються на придбання сільськогосподарської техніки, обладнання та 

устаткування вітчизняного виробництва. Фінансова підтримка надається кооперативу в 

розмірі 90% вартості техніки без урахування сум податку на додану вартість за умови по-

передньої оплати кооперативом постачальнику техніки 10% її вартості та укладення з 

управлінням відповідного договору.  

Підготока висококваліфікованих кадрів для системи кооперації, розвиток мережі 

кооперативної освіти, проведення наукових досліджень із питань кооперації залишається 

поки що за межами державної підтримки. 

Регіональні програми, як правило, повторюють положення державних, водночас 

окремі з них є доповненням державних програм і перебачають заходи з компенсації вартос-

ті реєстрації сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів і розробки проекту роз-

витку з визначенням пріоритетного напрямку діяльності кооперативів, компенсацію варто-

сті розробки бізнес-планів кооперативу94) тощо. 
——————————————————————— 

Проекти ж місцевих програм на рівні району, області, як правило, розробляють місцеві державні адмі-

ністрації, які передають їх на затвердження відповідним радам і забезпечують їхню реалізацію після їх затвер-

дження. 

Наказом Міністерства економіки України від 04.12.2006 № 367 затверджено Методичні рекомендації 

щодо порядку розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання 

93) Існувало дві державні цільові програми, спрямовані на розвиток сільськогосподарських обслуго-

вуючих кооперативів: 

   програма розвитку сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів на 2003–2004 рр. (втратила 

чинність через обмежений термін дії); 

   державна цільова економічна програма підтримки розвитку сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативів на період до 2015 р. (втратила чинність на підставі Постанови Кабінету Міністрів України № 704 

від 22.06.2011 р.). 

94)  Херсонська обласна цільова програма підтримки розвитку сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативів на період до 2015 р., затверджена рішенням Херсонської обласної ради від 2 вересня 2010 р. № 

141. 

 

Продовження НАУКОВО-ПРАКТИЧНОГО КОМЕНТАРЯ ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ 

«ПРО СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ КООПЕРАЦІЮ» ВИ ЗМОЖЕТЕ ПОБАЧИТИ У 

НАСТУПНОМОМУ НОМЕРІ  ВІСНИКА! 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ 

ЦІНИ НА РИНКУ 

ЖИВОЇ ХУДОБИ «ЧАРОДІЙ» 

СТАНОМ НА  

06 ЧЕРВНЯ 2014 РОКУ  

Вид Категорія Ціна, 

грн. за кг. живої 

ваги 

Свині без добавок Від 90 до 120 кг живої ваги 15.00- 17.00 

           / -/ Від 130 кг до 180 і вище 17.00-19.50 

Свині на добавках Від 90 до 120 кг  живої ваги 18.00-20.00 

         /-/ Від 130 до180 кг живої ваги 19.00-22.00 

Поросятка молодняк   30.00-50.00 

Бички Від 150 до 600 кг і вище 

 

16.00-18.50 

 

Телиці Від  150 до 600 кг 14.00- 16.00 

Корови на забій   7.00- 12.00 

Молодняк ВРХ Від 50 до 120 кг 17.00-21.00 

Адреса:  

Ринок живої худоби «Чародій” 

м. Жашків, Черкаської обл. 

тел. 04747-6-21-23; 050-163-67-39 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ 

Ціна на оптових ринках України станом на 27 червня 2014 року 
Інформація Проекту «Час для бізнесу»  (http://www.pl-by-ua.org.ua). 

Продукція Шувар Нежданний Столичний Азовський 

  мін. макс. мін. макс. мін. макс. мін. макс. 

Буряки столові 3.00 3.00 2.00 3.00 2.00 3.00 6.00 10.00 

Кабачок 2.50 5.00 1.00 1.50 3.00 3.50 22.50 22.50 

Картопля стандарт 5.50 7.00 4.00 5.00 5.00 5.50 7.50 8.50 

Квртопля рання 3.50 6.00 4.00 5.00 7.50 9.00 -- -- 

Капуста білокачанна 1.80 2.20 1.00 1.50 2.00 3.00 6.00 7.00 

Капуста брюсельська 12.00 14.00 -- -- -- -- -- -- 

Капуста броколі 10.00 15.00 12.00 14.00 42.00 47.00 -- -- 

Капуста пекінська 3.00 6.00 2.00 3.00 3.50 4.00 6.00 8.00 

Капуста цвітна 12.00 15.00 6.00 6.00 8.50 9.00 8.00 9.00 

Капуста квашена -- -- -- -- -- -- -- -- 

Морква 5.00 7.00 3.00 4.00 4.00 7.00 8.00 15.00 

Огірок солений -- -- -- -- -- -- -- -- 

Огірок 2.80 6.00 3.00 3.00 4.50 5.50 6.50 6.50 

Перець солодкий оранже-

вий 
50.00 50.00 12.00 14.00 47.00 52.00 -- -- 

Перець солодкий черво-

ний 
50.00 50.00 -- -- -- -- 33.00 35.00 

Помідор 8.00 23.00 10.00 12.00 20.00 24.00 28.00 30.00 

Помідор квашений -- -- -- -- -- -- -- -- 

Редиска 8.00 10.00 5.00 6.00 -- -- -- -- 

Селера 20.00 25.00 8.00 10.00 -- -- -- -- 

Цибуля ріпчаста 7.50 9.00 6.00 8.00 9.00 9.50 11.50 13.00 

Цибуля червона 17.00 20.00 -- -- -- -- -- -- 

Часник 14.00 20.00 10.00 16.00 16.00 17.00 16.50 16.50 

Яблука квашені -- -- -- -- -- -- -- -- 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ 

Ціна на оптових ринках України станом на 27 червня 2014 року 
Інформація Проекту «Час для бізнесу»  (http://www.pl-by-ua.org.ua). 

Продукція Шувар Нежданний Столичний Азовський 

мін. макс. мін. макс. мін. макс. мін. макс. 

Виноград 45.00 48.00 42.00 42.00 22.00 25.00 10.00 10.00 

Виноград  

кишмиш 
45.00 48.00 -- -- 22.00 25.00 -- -- 

Виноград  

Молдова -- -- -- -- -- -- -- -- 

Груша 31.00 34.00 10.00 17.00 28.00 33.00 17.00 23.00 

Груша  

Конференція -- -- -- -- -- -- -- -- 

Смородина 13.00 19.00 20.00 25.00 15.00 17.00     

 

Полуниця 
14.00 22.00 15.00 22.00 16.00 22.00 -- -- 

Малина -- -- 35.00 50.00 22.00 24.00     

Слива 25.00 32.00 12.00 12.00 -- -- -- -- 

Яблуко 3.50 8.60 4.00 11.00 12.00 14.00 9.00 14.50 

Яблуко Голден 8.00 13.00 -- -- 12.00 14.00 -- -- 

Яблуко Фуджі 8.00 8.60 -- -- -- -- -- -- 

Яблуко Чемпіон 7.00 9.00 -- -- -- -- -- -- 

Черешня 20.00 26.00 13.00 15.00 20.00 32.00     

Журавлина 
-- -- -- -- -- -- -- -- 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ 

Ціна на оптових ринках України станом на 18 квітня 2014 року 
Інформація Проекту «Час для бізнесу»  (http://www.pl-by-ua.org.ua). 

 

Шувар Нежданний Столичний Азовський 

мін. макс. мін. макс. мін. макс. мін. макс. 

Борошно 4.00 5.50 -- -- 4.80 5.20 5.50 7.00 

Гречка 
-- -- -- -- 8.30 9.00 9.40 9.40 

Жито -- -- -- -- -- -- -- -- 

Кукурудза -- -- -- -- -- -- -- -- 

Овес -- -- -- -- -- -- -- -- 

Пшениця -- -- -- -- -- -- -- -- 

Рис 
-- -- -- -- 8.00 10.00 10.75 10.75 

Ріпак -- -- -- -- -- -- -- -- 

Соя -- -- -- -- -- -- -- -- 

Цукор 
9.20 9.50 -- -- 10.00 13.00 9.80 9.80 

Ячмінь -- -- -- -- -- -- -- -- П
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НАЦІОНАЛЬНА АСОЦІАЦІЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ УКРАЇНИ 

 

Повна назва - Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація сільськогосподарських 

дорадчих служб України». 

Має статус неприбуткової організації. 

Скорочена назва – НАСДСУ. 

Назва англійською мовою NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine". 

Створена 11 березня 2003 року. 

Свідоцтво про реєстрацію об’єднання громадян в Міністерстві юстиції України від 10 жовтня 2003 року 

№1971. 

Першим президентом НАСДСУ був  Шмідт Роман Михайлович. 

До жовтня 2011 року обов’язки президента НАСДСУ виконував Гриценко Микола Петрович. 

 

Метою діяльності Асоціації є сприяння покращенню добробуту сільського населення та розвитку сільської 

місцевості через підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок сільського населення та сільськогосподар-

ських товаровиробників, задоволення та захист соціальних, економічних, фахових та інших спільних інтересів членів 

Асоціації. 

 

Основними завданнями Асоціації є: 

o Сприяння провадженню освітньої діяльності для сільського населення та сільськогосподарських товаровиро-

бників, членів Асоціації та інших осіб із питань менеджменту, маркетингу, права, екології, застосування сучасних техно-

логій та з інших питань, що пов’язані із сільськогосподарською дорадчою діяльністю. 

o Сприяння поширенню та впровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, демонстраційні по-

кази форм і методів роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників. 

o Координація діяльності суб'єктів сільськогосподарської дорадчої діяльності, членів Асоціації, методичного 

забезпечення та розробка і впровадження правил їх поведінки . 

o Сприяння професійній підготовці дорадників та експертів дорадників шляхом організації навчання за програ-

мами базової підготовки та підвищення їх кваліфікації за напрямками, зазначеними у кваліфікаційному свідоцтві. 

o Представництво та захист законних прав та інтересів членів Асоціації у центральних та місцевих органах 

державної влади у встановленому законодавством порядку. 

o Внесення у встановленому порядку пропозицій щодо розробки та вдосконалення нормативно-правових актів, 

що регулюють дорадчу діяльність в Україні та сприяють створенню системи правового й професійного захисту членів 

Асоціації. 

o Сприяння розвитку зовнішніх зв’язків членів Асоціації з міжнародними організаціями та партнерами, які 

займаються дорадництвом. 

o Сприяння прибутковій діяльності сільськогосподарських підприємств та підвищенню рівня життя сільського 

населення через активне навчання, запровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, інформаційне забез-

печення. 

o Сприяння популяризації дорадництва та поширення інформації про освітні програми та проекти; створення 

умов для доступу членів Асоціації до мережі інформаційного забезпечення та бази даних. 

 

НАСДСУ представлена своїми членами – сільськогосподарськими дорадниками, а також сільськогосподарсь-

кими дорадчими службами (понад 70), діяльність яких регулюється Законом України «Про сільськогосподарську дорад-

чу діяльність», в усіх регіонах України. 

Офіс НАСДСУ знаходиться у м. Києві. 

Президент НАСДСУ - Корінець Роман Ярославович. 

Віце-президент НАСДСУ - Андрієнко Світлана Михайлівна, Кропивко Михайло Федорович, Брівко 

Тетяна ВасилівнаПаньків Іван Ярославович. 

Електронна пошта – doradaukraine@gmail.com. 

Сайт www.dorada.org.ua. 

 

НАСДСУ має великий досвід реалізації дослідницьких, лобістських, інформаційних, навчальних проектів, 

законопроектної роботи, розробки державних програм, а також досвід співпраці з зарубіжними та міжнародними органі-

заціями, проектами міжнародної технічної допомоги різних країн. 

НАСДСУ проведено декілька сотень навчальних семінарів, в тому числі міжнародних, круглих столів, міжна-

родних науково-практичних конференцій. 

НАСДСУ започаткувала видання перших в Україні навчальних посібників «Основи сільськогосподарського 

дорадництва в Україні» та «Посібник для сільськогосподарських дорадників», матеріалів і документів Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України в 3-х томах, програм, буклетів, брошур, довідників тощо. 

НАСДСУ здійснює інформаційне забезпечення та промоції дорадчих служб через веб-сайт Асоціації, газету-

вкладку «Вісник Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб «ДОРАДА» у форматі друкованого ви-

дання “Вісник “Фермер України”, національне радіо, телебачення, інші засоби масової інформації. 

НАСДСУ ініціювала прийняття Закону України “Про сільськогосподарську дорадчу діяльність” та проектами 

нормативно-правових актів на його виконання, в тому числі Державної цільової програми сільськогосподарської дорад-

чої діяльності на період до 2009 року, інших правових актів, спрямованих на розвиток сільського господарства та сільсь-

кої місцевості. 

Асоціація та її члени – дорадчі служби, дорадники – співпрацювали та співпрацюють на партнерських засадах з 

міжнародними програмами і проектами Світового банку, ФАО, Європейської Комісії, урядів Сполучених Штатів Амери-

ки, Канади, Великобританії, Німеччини, Данії, Нідерландів, Швеції, Польщі, а також з дорадчими службами Болгарії, 

Естонії, Латвії, Литви, Молдови, Румунії, Угорщини, Японії, Бєларусі, Китаю, Російської Федерації. 

Дорадчі служби на замовлення органів влади надають соціально спрямовані дорадчі послуги. 
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National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

 General Information 

  

Full title is NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine." 

Short title is (NAAASU).  

The association was found on March 11, 2003 as a non-profit private organization. 

Certificate of registration of association №1971 was issued by Ministry of Justice of Ukraine on Oc-

tober 10, 2003. 

The first president of NAAASU was Roman Scmidt. 

Mykola Grytsenko  was acting president of NAAASU until October, 2011. 

 

Purpose 

The purpose of the Association is to promote the improvement welfare of rural population and rural 

development by increasing the knowledge and practical skills of rural population and agricultural producers 

and protect the social, economic, professional and other common interests of its members. 

 

Principal duties: 
Primary targets of the Association are: 

The association conducts educational activities for rural population, agricultural producers, members of the As-

sociation and others in the fields of management, marketing, law, ecology, modern technology etc. 

The association promotes and implements modern achievements of science, engineering, technology, new forms 

and methods of work for rural population and agricultural producers. 

The association coordinates the activities of rural population, agricultural producers, members of the Association 

and others. 

The association contributes training of experts by organizing training programs. 

The association represents and protects the legitimate rights and interests of their members in authorities. 

The association makes the offers concerning the creating and improving of regulatory acts, regulates agricultural 

advisory services in Ukraine. 

The association promotes cooperation of the members with international organizations and partners involved in 

advisory services. 

The association supports the lucrative activity of agricultural enterprises and improves welfare of the rural popu-

lation. 

The association popularizes itself and extends information about educational programs, projects. Moreover or-

ganization creates conditions for access to the members of the association to databases. 

  

Structure 

NAAASU is represented by their members - agricultural advisors and agricultural extension services, 

whose activities are governed by the Law of Ukraine "Agricultural Advisory Services", in all regions 

of Ukraine. 

Head office of NAAASU is located in Kiev (10, Heroiv Oborony st., of. 10 

President of association is Korinets Roman, vice president of association is - Andriienko Svet-

lana, Kropyvko Mykhailo, Brivko Tetiana, Ivan Pankiv. 

E-mail: doradaukraine@gmail.com. 

www.dorada.org.ua  

  

Experience 

NAAASU has a huge experience of research, lobbying, information, educational projects, legislative 

drafting, development of state programs, as well as experience in working with foreign and international 

organizations, international technical assistance projects in different countries. 

 NAAASU has already held hundreds of seminars, roundtable discussion and scientific conferences, 

including international. 

 NAAASU has founded several textbooks, such as: "Fundamentals of agricultural Advisory 

in Ukraine" and "Handbook for agricultural advisers”. Moreover association composed papers and docu-

ments of the National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine in 3 volumes, programs, 

booklets, brochures, manuals, etc. 

 NAAASU provides information through website of the association, newspaper “Journal of National 

Association of Agricultural Advisory Services”, “Journal “Farmer of Ukraine”, national radio, TV etc. 

 NAAASU initiated the adoption of the Law of Ukraine “Agricultural Advisory Services”. 

 The association and its members cooperate in partnership with international programs, projects of 

World Bank, FAO, European Commission, the governments of the United 

States, Canada, UK, Germany, Denmark, the Netherlands, Sweden, Poland, and with advisory services 

in Bulgaria, Estonia, Latvia, Lithuania, Moldova, Romania, Hungary, Japan, Belarus, China and Russian 

Federation. 
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